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Takarítják a romokat
Dabreczen, julius 16.

A koalíció nem ért rá alkotni. Hogy 
ebbeli tehetségét, vagy jóravaló restsé­
gét leplezze, volt neki egy szavajárása : 
nincs ideje alkotni, neki a romokat kell 
eltakarítani. A „letűnt rendszer“ romjait.

A Fej érvár y -kormány sokkal rövi- 
debb életű volt, hogysem romhalmazzá 
válhatott volna kezében, mindaz, ami 
nagyot és maradandót a negyven éves 
szabadelvű uralom alkotott, ügy kell te­
hát lenni, hogy mikor a koalíció elta­
karítandó romokról beszélt, a szabad­
elvű korszak eredményeit akarta kom­
promittálni a világ előtt.

A „nemzeti“ kormájy azonban e 
tekintetben fatális helyzetbe került. So 
kan ültek közöttük olyanok, akik a le­
tűnt liberális korszaknak voltak a mi­
niszterei, akik tehát, ha romokat takarí­
tottak el, legfeljebb a saját régebbi mi­
niszterségük tiszteletreméltó romjaitól 
tisztították meg a közéletet.

A romok eltakarítása, s a romok 
előállítása politikai divattá vált. Aki, a 
maga tárcája körében, romokra nem ta­
lált, sietett azt önköltségen előállítani. 
Mint ahogy hirtelen meggazdagodott

pénzes zsákok müromokat állítanak fel 
drága pénzen a parkjukban, vagy a kas­
télyuk előtt.

A romok elhordásának mániája úgy 
erőt vett az egész elmúlt kormányzaton, 
hogy végül ők maguk is csupa romba- 
dőlt intézményt hagytak maguk után.

Csakhogy — fájdalom — ezekről a 
romokról kiderült, hogy valódi romok. 
Nem olyanok, amelyeket politikai gyü- 
lölség süt ki az ellenfeleiről. Sem nem 
müromok, amelyeknek a felállítása oly 
sok pénzbe kerül. Hanem igazi romok, 
amelyek minden müromnál több pénzbe 
kerülnek.

E romok elfakaritásába a kormány 
s a munkapárt szívesen belefogna, ha a 
parlamenti helyzet időt engedne rá. De 
egyelőre még csak a feliratnál tartunk. 
S ha volna egy szemernyi igazság ab­
ban az ellenzéki vádban, mely a közéle­
tet mocsárhoz hasonlítja, mi e mocsár 
létesítését csak egy jelenségből állapít­
hatnánk meg: a mind hangosabbá váló 
parlamenti béke-hangversenyből.

A kormány készen áll a romok el­
takarítására. A költségvetési felhatalma­
zásról, az ujonezok megajánlásáról szóló 
javaslatait ezért nyújtotta be. Ezért 
akarja becikkelyezni a román szerző

Szerkesztőség és kiadóhivatal i
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Melyik az Igazi?
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Napok óta figyelte egymást a két lány 
A komolyabbik finom szótlansággal, a fiata­
labb tüntető gyűlölettel kutatott a valóság 
után. Mind a kettő azt a látszatot akarta 
kelteni, hogy a gondolatvilága tiszta, hogy 
a lelke nyugodt, pedig alapjában véve mind­
kettő lelke erősen küzdött a nyugtalanság­
gal. Az egymás iránti gyűlöletük napról- 
napra fokozódott, a lelkűk mélyén heves, 
néma harc fejlődött, de azért külsőleg ipar­
kodtak megtartani azt a látszatot, mintha 
közöttük a legőszintébb barátság lenne.

Nóra az idősebb meg is tudta tartani 
mindig a kellő egyformaságban ezt a lát­
szatot, Liza a fiatalabb azonban nagyon 
gyakran tanujelőt adta, hogy már terhére 
van a néma harc és tüntetőén éreztette társ­
nőjével, hogy a győztes 6 lesz 1

A kőt leány egy irodában volt alkal­
mazva. Egyszerre foglalták el gépirónői ál­
lásukat és kezdetben a legjobb barátságban 
voltak, míg egyszer közbe nem jött valami, 
jobban mondva : »valaki*...

Ez a »valaki* Barna Jenő volt, aki a 
mellettük levő szobában dolgozott mérnöki 
minőségben. Fiatal volt ős mint ilyen gyak

ran el tréfált a leányokkal, mely tréfát Liza, 
az 6 tizenhat esztendős leikével »szerelem­
nek* tulajdonította. Még pedig az 6 irányá­
ban tanúsított szerelemnek... Mert hát csak 
a mérnök inkább hajlik az 6 tizenhat eszten­
dős vig kedélye felé, mint a tőle négy évvel 
idősebb csöndes Nórához. Szóval Liza abban 
a szent meggyőződésben élt, hogy a mérnök 
neki akar imponálni...

iákkor még jóba volt a Lét leány.
Történt egyszer, hogy Liza 1 órai ké­

séssel, kacagva rohant az irodába.
— Olyan érdekes.. .igazán clyan érde­

kes kis história.. .Képzelje, képzelje csak 
két fiatalember kisért ide...

Az arca majd kicsattant a pirosságtól s 
lihegve folytatta:

— Tudja úgy történt, hogy ebéd után 
mentem a fasorba regényt olvasni. Leültem 
egy padra és mellóm ült két fiatalember. 
Folyton engem fixiroztak. Azt hiszi, tudtam 
mit olvastam. Szó ide, szó oda, a dolognak 
vége az lett, hogy megismerkedtem velük. 
Olyan heroig fickók. Az egyikbe fülig sze­
relmes lettem.

Most közelebb hajolt Liziához és ne­
vetve kérdezte:

Maga kibe szerelmes T Mondja ma­
gának ki az ideálja ?

Es Nóra, az őszinte, nyílt szavú Nóra

dóst, amely a koalíció idejében jött létre. 
Ezért fogja benyújtani a Bosznia an- 
nexiőjáről szóló javaslatot, amely an- 
nexió az ő alkotmányos fedezetük alatt 
ment végbe. S ezért fordult a Házhoz 
ötszáz és néhány millió korona kölcsön 
felvételére vonatkozó javaslatával, amely 
rengeteg összeg előteremtését az ö an- 
gazsmánjaik, az ö pénzügyi gazdálkodá­
suk tette szükségessé. A koalíció^ „régi 
bűnöket“ kell kifizetnünk belőle s azért 
komikus is, erkölcstelen is, mikor el­
lenzéki újságok ezért támadják a pénz­
ügyminisztert.

A dalmácziai vasútépítés terveit is 
azért kell gyökeresen átrevideálni, a vas­
útvonalat a régi tervben foglalt vonal- 
hosszúságnál sokkal rövidebbre szabni 
s a kétszáz millió előirányzott költséget 
csaknem felére leapasztani — hogy egy 
közgazdasági rommal kevesebb feküd­
jék gátlőlag a nemzeti munkapárt út­
jában.

A kettős siker, a melyet a kormány 
a dalmáciai vasút dolgában elért, hogy 
tudniillik uj tárgyalásba vitte bele az 
osztrák kormányt s hogy az érdekelt 
pénzügyi körökkel szemben vállalt köte­
lezettség alól az állam elhatározási sza­
badságát ügyesen feloldotta — jelentő-

most se tudott nem őszinte lenni s halkan, 
lehunyt szemhéjjal rebegte I

— Én Barna Jenőt szeretem.
Lizának e percben eloszlott képzelete 

elől a két »heroig fickó*, még abból is ki­
ábrándult, akibe szerelmes lett és szemei­
ben valami gyöngédtelen, vad kifejezés je­
lent meg. Már nem kacagott, ehelyett olyan 
szemmel nézett társnőjére, mint aki valami 
megbotránkoztató dolgot követett el ellene... 
Szólni semmit sem szólt, azonban ez a né­
masága annál többet megmagyarázott Nó­
rának ...

Es itt kezdődött a néma harc.
Á telefon a mérnök ur szobájában volt 

és Lizának minduntalan dolga akadt oda­
benn. Hol a nagynéniének, hol egy barát­
nőjének kellett „sürgősen* telefonálnia.

Egy alkalommal kipirult arccal jött ki 
mérnök szobájából és valami kaján mo­

soly sugárzott ki szemeiből, mialatt incsel­
kedő dicsekvéssel súgta Nórának :

— A mérnök rám nevetett. De hogyan ! 
Ha látta volna ...

Nóra egy nagyot nyelt. Ennyiből állt 
válasza Liza szavaira. Hanem ehelyett 

szivében orgiákat ült a keserűség és e perc­
től kezdve »ellenséget* látott fiatal társ­
nőjében.

Tisztán látta Nóra, hogy amióta oly
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sebb eredmény, mint a koalíciónak bár­
mely közgazdasági akciója négy esz­
tendő alatt.

Az államéletet a közelmúlt okozta 
hátrányoktól a kormány és a munkapárt 
sikeresen fogják megóvni. Akik a koalí­
ció szomorú öröksége dacára rendes 
mederbe tudják terelni az ország dolgát, 
azok most, hogy a legnagyobb rom, a 
koalíció parlamentje el van takarítva, 
rohamosan fogják újraépíteni a vandali- 
zált országot. Meg van hozzá az akara 
tűk s ha kell, az erejük is.

Egy csöndes nap.
Ä képviselőké« ülése.

Minden különösebb irc'dens, vagy je­
lentősebb esemény nélkül folyt le ma a 
képviselőház ülése. Kevés képviselő jelent 
meg s azok is inkább a folyosón tartózkod 
tsk, miSt az ülésteremben, ahol Pop Cs. 
István ős Mezösay Béla keseregtek a vá­
lasztások fölött. Egyik nemzetiségi szem­
pontból, a másik koalíciós alapon, de úgy, 
hogy aláírta Pop minden kijelentését.

Nyolcadik napja tárgyalják már a fel­
iratokat, de soha még olyan lanyha érdek­
lődés mellett, mint ma. A munkapárt sorain 
lehet egy nehány képviselőt látni, de ez el­
lenzéki pártok jelenlevő tagjait az ujjam 
megszámlálhatja az ember. Nem csoda! A 
nap semmi érdekességet nem igőr, ha csak 
a szeszélyes véletlen nem hoz majd valamit 
a képviselő urak szórakoztatására...

Návay Lajos alelnök tiz órakor nyitja 
meg az ülést. Hitelesítik a múlt ülés jegy­
zőkönyvét, majd Szilassy István , terjeszti 
be a nőpszámlá ási javaslatot. Utánna Pspp 
Géza terjesztette be a román kereskedelmi 
szerződésről szóló törvényjavaslatot. Áttér­
nek a napirendre.

Ä iöllPstl vita.
Pop Ca. István (nemzetiségi) szól első­

nek. Tisza István gróf beszédével polemizál.

Cáfolja Tisza István azon állítását, hogy a 
nemzetiségi pártnak nincs létjogosultsága. 
Deák Ferenc az összes nemzetiségekkel 
együtt alkotta meg a pockai Magyarorszá­
got. (Ellentmondás jobbról.) Az 1868-ik éji 
XLIV. törvénycikk igazságtalan magyarázásut 
panaszolja. Büntető paragrafusokkal nem le- 
bet megoldani a nemzetiségi kérdést. A ha­
talmi eszközök alkalmazása csak az ellensé­
geskedést szítja. Tisza István beszéde nem 
bókit, hanem provokál. A nemzetiségieket 
izgatással vádolja Tisza. Utal a választások 
előtt kiadott manifesztumra, amely békés 
hangjával egyedül megcáfolja azt a vádat.
A választásokon sem izgattak soha a ma­
gyar állam ellen, hanem igenis izgattak az 
osztályuralom és a régi rendszer ellen, amely 
veszólylyel fenyegeti Magyarország állami 
létét. (Zaj a munkapárton.) Tisza István gr. 
a nemzetiségi képviselőkben nem látja a 
románság hivatott vezetőit. Ezt az ügyet 
védelmezni pedig oly tövises pálya, amelyre 
ők csak akkor vállalkoznak, ha a népakarat 
megnyilatkozása küldi őket ide. A papok, a 
tanítók maradjanak a katedrán és a szó­
széken. (Mozgás a munkapárton.)

Azzal vádolják a nemzetiségeket, hogy 
Bőoscsel pakiálnak. Hiszen Bfcs úgy körű 
van zárolva a magyar feudálisták által, hogy 
oda alig jutnának el a nemzetiségiek.

Tisza szigorúbban akarja büntetni az 
lzgatókat, de a dolog lényegével, azzal ugyan 
is, hogy mit minősítenek tulajdonképpen 
izgatásnak, nem törődik. Hisz igy a szem­
forgatást is izgatásnak vehetik. (Ellentmon­
dás a munkapárton.)

Tiltakozik Tiszának azon vádja ellen, 
hogy ők bankokkal nyomorítják a népet. 
Ez a támadás méltatlan Tisza politikai egyé­
niségéhez. Tisza nem akar velük, mint párt­
tal tárgyalásokba bocsátkozni. Ha annak 
idején Deák Ferenc ezt megtehette, úgy 
Tisza István is megteheti. (Helyeslés a nem­
zetiségi párton.)

Nem a bankok nyomorítják meg a 
népet, hanem a holtkézen levő birtokok, 
amelyek nem engedik a mindennapi kenye­
rükhöz jutni a népet. Tisza István grófnak 
hatalmas terrénumai vannak. Szüntesse meg 
ezeket az állapotokat és azután beszéljen 
oőzári hangon a nemzetiségiekkel. (Zaj a 
munkapárton.) Rátér ezután a választási 
visszaélésekre. Tiltakozik az ellen, hogy a

csendőrséget a nép felvezetésére használták 
a választásokon. A választásokat ezzel való­
sággal szolgaháboruvá tették. A legnagyobb 
bűnnek tartja, hogy a kormány arra hasz­
nálta fel a hatalom eszközeit, hogy magá­
nak népakaratot, szavazatokat szerezzen. 
Zaj a munkapárton.) Ahol nemzetiségi je­

löltek, Justh-párti, vagy Kossuth-párti jelöl­
tekkel állottak szembe, ott hiába keresik a 
terrort ős a csendőrszuronyt. Es mindezt 
Tisza István gróf egy beszéddel akarja el­
intézni.

Mihályi Tivadar felirati javaslatát fo­
gadja el.

Elnök az ülést öt percre fölfüggeszti.
Szünet után.

Mezöaay Béla reflektál Pop Ca. István 
beszédére, majd Tisza István gróf beszédé­
vel foglalkozik. Kifejti a koalíció bukásának 
okait. Apponyi Albert gróf fölirati javaslatát 
fogadja el.

Zelenyák János kéri, hogy beszédét 
holnap mondhassa el.

A Ház ezt megengedi.
Elnök az ülést kőt órakor berekesz­

tette. 

Nőtisztviselők
az Osztrák-Magyar Banknál.

Ä debreceni női kereskedelmi 
tanlolyam sikerei.

Az Oaztrák Magyar Bank nevezetes ős 
a kereskedelmi iskolai képesítéssel birő nő­
ket különösen érdeklő határozatot hozott, 
azt nevezetesen, hogy ezentúl nőtisztviselő­
ket is fog alkalmazni és a debreceni fiókin- 
tőzethez két nőtisztviselőt: Tóth Teréz és 
Schlosser Erzsébetet, már ki is nevezett.

Mindketten a dobreceni kereskedelmi 
tanintézet női kereskedelmi tanfolyamán 
szerezték meg erre való képesitősüket. — 
Őrömmel regisztráljuk ezt a hirt, mert mi 
voltunk az elsők, akik rámutattunk arra, 
hogy a közérdek szempontjából a kereskedő- 
társulat mily értékes munkát végzett azzal, 
hogy tizenkét évvel ezelőtt a női kereske- 
delmi tanfolyamot, újabban pedig azok ré­
szére, akik magasabb szakképzettséget óhaj­

ügyetlen őszinteséggel elárulta szivének tit­
kát, azóta Liza, mint valami romboló hata­
lom 411 előtte. Útjában áll épp akkor, mikor 
a mérnök már majdnem szerelmi vallomá­
sokat tesz neki, mikor minden szavával azt 
árulja el, hogy szereti Nórát. És ime közbe­
lép ez a ositri lány, aki mindenképpen arra 
törekszik, hogy elhidegitse a mérnököt tőle.
De Nóra úgy tett, mintha nem látna sem­
mit, mintha nem venné észre a leány raf­
inériáját ...

Égy másik alkalommal gonosz inosel- 
kedéssel súgta Liza társnője fülébe :

— Képzelje, a mérnök meget ókolt. . .
Ne csodálkozzék rajta. Milyen tüzes volt a 
csókja I Még most is égeti az arcomat . . .

Nóra eltakarta arcát, majd kezéhez 
szorította ajkát, hogy véletlenül ki ne tör­
jön belőle egy siralmas sző . . . Most már 
öldöklő hatással volt reá ez a viselkedés.

Igazat beszél vájjon ez a leány ? Vagy 
csak őt akarja kínozni ? A mérnök csak­
ugyan megcsókolta volna ? Ez lehetetlen 
Hisz nem is oly régen, a férfi erősen han 
goztatta, hogy csak egy lányt tudna igazán 
szeretni és ez: Nóra. És Nóra e perctől 
kezdve azon volt, hogy a mérnökkel meg­
értesse magát, hogy kifejlődjön közöttük az 
a lelki harmónia, mely összekapcsolja erő­
sen a sziveket.

Nóra úgy érezte, hogy napról-napra köze 
lebb jut a mérnök szivéhez. Látta, hogy az alá
zatteljes, finom viselkedésével mennyire ki- —,.0 -------, --
tünteti őt és érezte, hogy valami magasztos!vallomást tegyek.

lönytkötések, mappák, albumok,

tekintetében, valahányszoráhitat lebegett 
vele beszélt. .... ,

És most ime, jön ez a rövidruhás, ele­
ven ördög, hogy kettőzuzza az 6 jövendő
boldogságát... „ „ „ . .

— Igazán megcsókolta ? — kérdezte
Nóra jósokára, halkan, rekedten.

— Nem szoktam hazudni — vetette 
vissza flegmán Liza.

Nóra nem tudott nyuggdni. Alig várta 
a pillanatot, hogy Liza ismét bemenjen a 
mérnök szobájába, ami nem sokára be is 
követke lett, ismét valami .sürgős telefoná- 

ürügye alatt.
Nóra remegni kezdett. Halkan az ajtó­

hoz osont és a kulcslyukon keresztül figyelt. 
Liza a telelőn előtt állt, mely közvetlen a 
mérnök Íróasztala mellett volt. Kacér mo­
sollyal pillantott a mérnök felé és még 
kaoérabb mozdulatokat tett. Ea ekkor a 
mérnök nevetve felkelt az íróasztala mellől. 
Liza mellé lépett, végigslmitotta annak arcát, 
haját, nyakát, majd átölelte és végül erősen 
merészen megcsókolta...

A mellettük levő gyártelepen hat órát 
fújtak, ami annyit jelentett, hógy vége a hi­
vatalos óráknak.

Támolyogva indult hazafelé. Mikor ki­
ért a kapuba, valaki utána kiáltott. A mér­
nök volt.

— Nóráoska... várjon Nórácska... 
Alig várom, hogy beszéljek magával. Hogy

— Vallomást? Hogyan... hogyan 
mondja ? — hüledezett Nóra.

— Es magának ez oly meglepő ? Sze­
retem magát Nóra...

— Engem ? Maga szeret engem l Ez 
nem igaz 1 Kereken letagadom ezt én...

— Miért ?
— Mert más szeret... Igen, mást sze­

ret. Láttam ma délután... Láttam, amikor 
megcsókolta. Láttam...

— Tudom, mire és kire gondol.
— Nos ős ezek után most az én lel- 

kemmel akar játszani ? Az én szivemet 
akarja gunytárgygyá tenni... Igen ?...

Egy sötét utcába értek. A mérnök 
megállt! Elgondolkozva, komolyan nézett a 
leányra és értelmes, finom hangon szólt:

— Mit gondol Nóráoska, a szerelem 
megnyilvánulása a fékezetten, szabad visel­
kedésben rejlik?... Mi férfiak sokszor na­
gyon merészek vagyunk, de akivel szemben 
e merészséggel élünk, ott nincs — tisztelet. 
Akit pedig nem tisztelünk, ott.a szerelem­
nek az árnyéka sem lebeg... Önnel szóm­
ban soha sem mertem volna megcselekedni 
ezt, mert magához egész más lélekkel köze­
ledem, magát — becsülöm. Érti, mi rejlik e 
szóban...?

Nóra finoman, gyöngéden emelte sze­
meit a férfire és e percben csak az okozott 
nála nyugtalanságot, hogy az a másik leány 
nem hallotta e szavakat...

' Lla.

R
_________ bőr, plüche és papír -

keretek (passeparto-), levél- és pénztárczák, egyszerű és 
díszes dobozok és minden e szakmába vágó díszmunkákat 
a legizlésesebben és legolcsóbbi n készít

Szegedi András könyvkötészete
DEBRECZEN, Piac* u. 2. (Nagytemplom mellett.)
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tanak szerezni, a női kereskedelmi iskolát is 
szervezte Mert ezzel módot nyújtott a ta­
nulni vágyó nőknek arra, hogy olyan tu­
dást, a női kereskedelmi iskolában pedig a 
ssaktudáson kívül oly ál alános műveltséget 
iá szerezhessenek, amely részükre szükség 
esetén egyéniségükhöz illő jól javadalmazott 
állásokat és igy állandó, tisztes kenyérke­
resetet biztosit.

A női kereskedelmi tanfolyam, amint a 
tapasztalatok igazolják, a kereskedelmi és 
pénzintézeti Irodák részére kedvelt ős hasz 
nos munkaerőket nevel, a női felső kereske 
deimi iskola ellenben képesítést nyújt ennél 
magasabb állásokra is ős az Osztrák-Ma 
gyár Bank példáját kétségkívül más hiva­
talok is követni fogják.

Áz Osztrák Magyar Bank a debreceni 
kereskedelmi iskolának egyik leghatalma­
sabb protektora, mert ama hivatalnokai, a 
kik ennél az iskolánál végezték tanulmá­
nyaikat, a bank legjobb munkaerői közzé 
tartoznak. Ez magyarázza meg azt, hogy a 
banknak a debreceni iskola szolgáltatta 
aránylag a legtöbb hivatalnokot és igy csak 
természetes, hogy nőtisztviselőit is ennek az 
iskolának a neveltjei közűi alkalmazza.

Rabló bakák.
Megtámadtak egy kapitányt.

Nagy szenzációról sutognak, beszélget­
nek most a nagyváradi katonák. A szenzá­
ció főhőse egy kapitány, akit a napokban 
éjnek idején két idegen ezredbeli katona 
megtámadott ős szuronynyal megsebesíteni 
akart. Nem lehetetlen, hogy a két elvete­
medett ember ki akarta rabolni felebbvaló­
ját. A támadás nem sikerült, mert a pél­
dátlanul vakmerő gaztettet idejekorán ész­
revette a katonai őrség és a támadókat ár­
talmatlanná tette.

Tudósításunk a szenzációs esetről a kö­
vetkező :

Mióta a 101-es ezred bevonult a várba, 
— feltűnően sok lopás történt egyes száza­
doknál. Hol itt, hol ott eltűnt egy-egy fegy­
ver, ruha vagy más értékesebb hoimi. Az 
ilyen eseteket katonáőknál rendkívül szigo­
rúan veszik, a tolvajokat kíméletlenül bün­
tetik; természetes tehát, hogy a nyomozás 
a legnagyobb szigorúsággal kereste az is­
meretlen tetteseket, akiket azonban egyálta­
lában nem tudtak kózrekeriteni. A tolvajok 
rendkívül ügyesen és nagy szakértelemmel 
végezték stiklijeiket. Látva pedig, hogy a 
katonai hatóság nem tudja őket ártalmat­
lanná tenni, valószínűleg elhatározták, hogy 
égy nagyobb stilü stiklit követnek el. — Ki­
szemeltek egy más ezredbeli kapitányt, a 
kiről tudták, hogy sok pénz ős értéktárgy 
szokott nála lenni.

Szerdán éjjel lesbe állottak a vársáno- 
nak a villanyteleppel szemközt levő árká 
ban. Megtudták előre, hogy a kapitány arra 
fog hazamenni. így is történt. A kapitány 
arra is ment ős alig hogy elhagyta pár ló 
pőssel a leshelyet, a bakák elöugrottak és 
kirántott bajonettel támadták meg a kapi 
tányt, akinek még a védekezésre is alig 
volt ideje. Irtózatos dulakodás támadt a ka­
pitány és a támadói között Egyszerre — 
talán segőlykiáltásra — megjelent a piac 
felől a katonaőrség, A katonák rohamlépős- 
ben siettek a merénylet színhelyére.

A két baka erre felugrott ős elszaladt 
a villanytelep felé. Izgalmas hajsza követ 
kezett ezután. A villanytelep előtt mindket­
ten felbuktak egy kőben és mire talpra akar­
tak volna ugrani, már ártalmatlanná tette 
őket a katonai őrség. Kiderült, hogy kőt 
101-es bakával van dolga az őrségnek. —■ 
Egyiket Kiss Vazulnak, a másikat Dómján 
Péternek hivják. Természetesen erős fedezet 
mellett nyomban bevitték őket a várba, a 
hol most várják a katonai bíróság bünteté­
sét. A két bakáról az is bebizonyododott, 
hogy a tolvajlósokat ők követték el.

Hercegségek az aratók közt.
Óhercegeége, a herceg- 

asszony és a kis herce- 
gecskék elha'ározták — 
hogy megnéznek egy nép­
mulatságot és elmennek 
az aratok közé.

A herceg: Nagyon szép, nagyon szé­
pen kaszálnak.

Az aratógazda: Igen, csépiünk.
A herceg: Csépelnek, csépelnek. Mind­

járt gondoltam. Mi az, hogy csépelni ?
A gépész: Azonnal szakszerűen meg­

magyarázom hercegségednek.
A herceg: Igen, Igen, majd legközelebb. 

És nines önöknek melegük itten?
Az aratógazda: Hát bizony, a fene 

enné meg, meleg az csak vóna. Csak úgy 
szakad rólunk a viz. (Az ingujjával végig- 
törli a homlokát.)

A hercegasszony (súgva a herceghez): 
Nincs zsebkendője, majd küldünk neki egy 
csomót. (Az aratógazdához): Milyen mono- 
grammot használ, kedves barátom?

Az aratógazda: Nem használok én a 
meleg ellen semmit. Egy kis borocskát be­
veszek néha, de ez Is csak egy nagyon ki­
csit hűsít.

A kis herceg (most végezte kitűnő 
eredménnyel a gimnázium negyedik osztá­
lyát és nagyrőszben magyarul beszél): Hol 
van kérem az ökörsütős ? A történelemből 
tanultam, hogy a magyaroknál ilyen alka­
lommal ökröt sütnek.

A kisebb herceg (súgva a nagyobbik­
hoz) : Az ökör a magyar nyelvtanban van, 
nem a történelemben.

A kis herceg: Tévedsz, a történelem­
ben. Kinizsi Lajos is két ökröt fogott a fo­
gai közé, amikor táncolt.

A nevelő: Nagyon jói van. Kitünően 
kegyeskedik emlékezni. Kinizsi Miklós két 
törököt kapott a hóna alá a kenyérmezei 
ütközet után.

A herceg ur : A leányok itt harisnya 
nélkül járnak?

A hercegasszony: Ne blamáid magad. 
Kneipp kúrát tartanak.

Életunt fogolynó.
öngyilkosság e debreczenl rendőrségen.

Titokzatos ős szenzációs házi ügye volt 
— legalább annak nevezték — tegnap a 
debreozeni rendőrségnek Az egyik fogolynő 
fölakasztotta magát a rendőrségi fogházban 
s tettét már csak akkor vették őszre, ami­
kor a nő már halott volt.

Az öngyilkosság tegnap délután történt 
e az öngyikos Mezei Jánosnő, született Bi- 
rinyi Anna kisfaluéi Illetőségű, 38 éves no­
tórius csavargó, akinek már több Ízben volt 
dolga a rendőrséggel.

Három nappal ezelőtt is csavargáson 
érték. Miután pedig Debreozen város terü­
letéről végleg kitiltották, a rendőr észrevéve 
a osavargónőt, fölkisérte a rendőrségre, ahol 
csavargásért és jogtalan visszatérés miatt a 
iihágási bíró tizenöt napi fogházbüntetésre 
Ítélte. Mezeinő a rendőrség előtt ugyancsak 
nem mutatott semmiféle öngyilkossági szán­
dékot. Ott még nagyon is élt, ugyancsak 
hangosan nyelvelt az eljáró tisztviselőnek 
s ugyancsak szidta a rendőröket.

Fcgságbüntetősét, amelynek letöltése 
után illetőségi helyére akarták toloncolni, 
tegnapelőtt kezdte meg. Fogságában ugy- 
látszik nagyon elkeseredett, csöndesen vi­
selkedett.

Tegnap délután azután elhatározta ma­
gát a végzetes tett elkövetésére. Megvárta, 
mig délután három órakor a togházör vé­
gigjárta a fogházhelyiségeket s mikor látta, 
hogy a vizsgálatnak vége van, alsószoknyá­
ját levetve, annak zsinórját a fogaival és 
körmeivel lebontotta, hurkot csinált abból 
ős a fogházablak rácsára erősítve a zsinórt, 
fölakasztotta magát.

Amikor a fogházőr újra a cellák előtt 
járt el, föltűnt neki a rácsra kötött fehér 
zsinór, benyitott tehát a helyiségbe s ekkor 
látta, hogy Mezei Jánosnő fölakasztotta 
magát.

Azonnal jelentőst tett a szolgálatot ve­
zető ügyeletes tisztnek, aki orvost hivatott. 
Mezeinőn azonban segíteni már nem lehe­
tett, mert amint az orvosi vizsgálat megál­
lapította, az asszony már hosszabb idő óta 
halott volt. A holttestet bessállitották a köz- 
kórház halottas kamarájába

Pöröl Barabás.
A herceg ur: És miért nem tartanak 

napernyőt a hőség ellen. Mind megbar- 
nulnak.

A hercegasazony : Igen, igen, majd 
küldök egy csomó napernyőt ős szalmaka­
lapot.

Az arató gazda: Nem köll ezeknek, 
mind dologkerülő frájla lesz belölök. így 
is sokat cio áznak a legényekkel.

A hercegasszony (az urához): Was 
ist das : cioáznak ?

A herceg: Cica a macska. Cicázni az 
maoskázni. A lányok maoakáznak. Ezt én 
S3 értem. Ugyebár, nevelő ur, ön sem érti ?

A nevelő: Igenis, ahogy parancsolja 
hercegséged.

A herceg: No most már mindent lát­
tunk. Mehetünk. (Az aratógazda mellére 
egy becsületrendet tűz.) Nagyon szép volt 
minden, csak kapáljanak tovább.

Az aratógazda : Csépelünk.
A fenséges ur: Csépelünk, csépelünk, 

ezt értem. Azért nagyon szép volt minden. 
Nagyon meg voltam elégedve.

(A herceg családjával automobilra száll 
és hazahajtat.)

Mert céloztak a talpfákra.
Aradról most egy pikáns hátterű pör- 

röl tudósítanak, amely egy följelentés nyo­
mán Indult meg s érdekes dolgokra enged 
következtetni.

Az érdekes feljelentést az aradi kir. 
büntető járásbírósághoz Barabás Béla, Arad 
volt országgyűlési képviselője adta be, aki 
tudvalevőleg a júniusi választásnál Aradon 
kisebbségben maradt Tisza Istvánnal szem­
ben. Ez a bukás nagyon fáj az egykori ku- 
ruonak, aki most a büntető járásbíróságnál 
keres vigasztalást.

Elmondja feljelentésében, hogy május 
27-én a 888-as vendéglőben Kintzig János, 
előkelő aradi földbirtokos, az aradi nemzeti 
munkapárt egyik elnöke, beszédet mondott 
Tisza István mellett ős ebben a beszédé­
ben többek között a következőket jelen­
tette ki:

— Barabás Béla folyton azt szokta em­
legetni, hogy apja szegény asztalosmester 
volt. Hát ezt a kegyeletes érzést tényleg 
meg kell becsülni Barabásban. Az apja fá­
val foglalkozott, a legutóbbi időben fia is 
ezzel foglalkozik.

Barabás Kintzignek ezt a kijelentését, 
mely világos célzás volt a sokat emlegetett 
Eisler-fóle talpfa-üzletre, magára nézve sér 
tőnek és rágalmazónak tartja, elmondja a 
feljelentésében három oldalon keresztül éle- I tőnek egész történetét és elpanaszolja, hogy

üj! A napokban megnyitók Wacha Róbert
ruhafestö, vegyi tisztitó és gízmosó intézete Uj!
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bár egész közpályáján önzetlenül a közéi do hOHT&tOlí ÓS & báli­
két szolgálté, ellem igei rágalmakkal törtek *»
Cli0nBÁ járásbíróság tárgyalását nagy érdek­
lődéssel várják Aradon. 

Elfogták
a rabló cigányokat

Húsz tagú karaván volt.
A legutolsó hűtekben naponként érkez­

tek hírek arról, hogy Hajdúböszörmény és 
Hajdúnánás környékén veszedelmes rabló 
banda garázdálkodik. A tolvajokat nem 
tudta elfogni két város rendőrsége sem s 
vakmerőségükben már annyira merészked­
tek hogy nappal a déli órákban támadtak 
meg egy magánosán álló őrházat. Néhány 
nap előtt azután nagyobb osendőresapatokat 
vontak össze, amelyeknek állandó és kitartó 
kutatása végre is eredménynyel járt, ^meny­
nyiben sikerült a veszedelmes bandát letar-
tÓZtatLeguloljára Hadházon történt betörés 
eléggé vakmerő módon. Úgy arról a betö­
résről, mint a többi esetnél is megállapítot­
ták, hogy kóbor cigányok voltai a tet-
íeS0Ír'Mosi azután Hajdúböszörményből je­
lentik, hogy a rablókat sikerült elfogni.

A hajdúböszörményi és hajdúnánási 
esendőmig egyesített őrsei ugyanis napok 
óta pihenés nélkül lesték a cigányokat, akik 
tegnap Hajdúnánás körül ólálkodtak és úgy 
látszik, hogy a városban akartak újból ne­
hány betörést elkövetni.

Erre azonban ez alkalommal nem ju­
tott idejük, mert a esendőtök körül fogták 
a gyanús cigányokat és letartóztatták őket. 
Egyik-másik ugyan menekülni pióbált, sőt 
volt, aki megkísérelte az ellenszegülést is, 
de a csendőrség erólye csakhamar leszerelt 
minden ellenállási és menekülési szándékot.

A karavánt ezután, amelynek húsz 
tagja volt, bekísérték a városházára, ahol 
megmotozták őket és batyuikat, amelyekből 
csodás dolgok kerültek ki. A csendőrsóg 
ugyanis megtalált sok olyan tárgyat, ame­
lyekről bizonyosan megállapítható, hogy a 
legutóbb elkövetett lopásokból származnak. 
Több hajdúnánási emtier, akiknél az utolsó 
időben betörők jártak, fölismerte a tőle el 
lopott tárgyakat.

A cigányok, akiket bekísérlek az 
ügyészség fogházába, erősen tagadnak ugyan, 
de kétségtelen, hogy ők voltak a múlt he­
tekben történt Letörések elkövetői.

A politika eseményei.
A mai nap politikai eseményei között 

a horvátok és a horvát bán ál itóifgos 
konfliktusa keltett legnagyobb óideklődóst. 
Sokan nagyobb jelentőségű változásról be­
széltek már, de e hire iztelässknek nyakát 
szegte a miniszterelnök, aki éppen nem tu­
lajdonított tulnagy fontosságot az ügynek.

A horvát helyzet.
A napvilágot látott sok híreszteléssel 

szemben a horvát koalíció íólhivatalos for­
mában a következőkben cáfolja meg a hi-

A bán a korábbi horvát koalíciós kor­
mánynak szemére vetette, hogy a volt nem­

zeti párt híveit üldözte. Nikolics Vladimír 
dr ezt a leghatározottabban cáfolja. A bán 
azon állításával szemben, hogy a koalíció 
a Rauch-féle tiszt uselők üldözísét kívánja, 
megjegyezte, hogy erről szó eem lehet, mivel 
c upán csak a közig«zgatás és a közerkölcs 
érd kében követelik, hogy azokat a hivatal­
nokokat, kik a törvényt durva móden roeg- 
sírtetti k kevésbbő exponált állásokra ne-
ly ezzék át. ,

A mi azt a követelést illeti, hogy 
Aramiczky, aki R uch alatt igazságügyi 
főnök volt, elmozdí.tassék, erre nézve Pri- 
biosevits képviselő megjegyezte, hegy ez 
kardinális pontja a paktumnak.

Erre a bán felvetette a kabmetkéidőit 
azon megjegyzéssel, hogy a tisztviselők el­
mozdításának követelései a törvényhozás 
b avatkozásának tekinti, a mit feltétlenül 
vissza kell utasítania.

Ami pedig Aramitzky igazságügyi főy 
nők visszalépését illeti, egész nyiitan ki 
kell jelentenie, hogy a paktumot nem tart­
hatja be. Ha a koalíció mindennek dacára 
álláspontjához ragaszkodnék, akkor hala­
déktalanul lemondana, tizen utóbbi kőt 
pontra nézve egyáltalában nem is akar vi 
tstkozásba bocsátkozni és a koalícióval sem­
mifele további érintkezésbe lépni, ha ezen 
követeléséről véglegesen le nem mond.

A Magyarország és Horvátország közti 
függő kérdésekre vonatkozólag a koalíció 
egyáltalában nem is jutott abba a helyzetbe, 
hogy nézeteit nyilvánítsa, amiből követke­
zik, hogy e tekinte.ben konfliktusról nem is 
lehet szó.‘

Bókülni aharnak.
A horvát képviselők különben ma 

újabb értekez etet tartottak, melynek ered­
ménye szerint tő bségben voltak azok, akik 
az autonom ügyekben felmerült differenciák 
békés elintézését óhajtják és nem akarják 
kockára tenni a megszerzett hatalmat a 
régi rendszer hivatalainak üldözése miatt.

Szünet közben a folyosón.
A Ház ülésén szünet közben a folyo­

són érdekes os oortozat verődött össze, a 
melynek középpontjában Kossuth Ferenc 
állott, mellette voltak Hazai Samu és Szte- 
rénvi József, körülötte pedig több munka­
párti ős Kossüth-párti képviselő. A koalíció 
igen sok bűnéről volt szó, mire Kossuth Fe­
renc azzal válaszolt, hogy elmondta, mennyi 
fáradsággal igyekezett a bomlást megaka­
dályozni.

A pártonklvüli 67-esek.
Egy igen tekintélyes pártonklvüli 67-es 

képviselő ma egy fővárosi újságíró előtt a 
munkapártba való belépésről a következőket 
mondta :

— Kétségtelen, hogy a pártonkivüli 
67-es:k legnagyobb része szívesen lépne be 
a munkapártba. Vannak, akik minden fenn­
tartás nélkül, vannak akik némi görög tűz 
mellett szeretnének bet or.ülni. Időnként egy- 
egy tapogatózó kommünikét helyeztek el 
részben, hogy Héderváry véleményét meg­
tudják, részoen, hogy Andcássy Gyuléra 
benyomást gyakoroljanak, aki a maga részé­
ről nem akar bemenni a munkapártba. A 
Wekerie Sándor re k iválása is a 67-es pár- 
tonkivüliek belépését célozta, tigyik 67-es 
volt államtitkár kezdeményezi r közvetve azt, 
hegy Apponyi Albert ez ügyben szemé yesen 
szólt Hélervárynak. A kosár, melyet gróf 
Apponyi Albert kapott, a 67 es pártonkivu- 
leknek is szó.t. Ez azonban a balépni aka­

rókat nem alterálta, őt tovább folytatják a 
kísérletezést. Leginkább Szterőnyi József 
buzgólkodik ez iránt. A döntö szó azonban 
gróf Andrássy Gyuláé.

Mulatság.
A Petőfi Dalkör estélye. A debre 

czeni Peti fi Dalkör Bethlen-utca 8. szám 
alatti udvarkert helyiségében a női kar tisz­
teletére a működő tagok szorgalmi és ju- 
talmi alapja javára e hó 17-én vasárnap 
este 9 órakor vidám estélyt rendez. Az es­
télyre belépö-dij nincs. A műsor ára 40 
fillér, mely belépőül szolgál. Az est műsora 
a következő: 1. Nyitány, a dalkör tagjaiból 
alakult zenekar. 2. Ének, a dalkör tagjaitól. 
3. Dialog, előadják Cs. Nagy Ioza és Sze­
gedi Rózsika. 4. Hegedű szóló. Előadja 
Szegedi András működő tag. 5. Éji dal, elő­
adja a vegyeskar. 6. Komoly szavalat, elő­
adja Ágoston Nusika. 7. Tréfás monológ, 
előadja Sarkadi Mihály, 8. Szóló (zenekisé- 
rettel), előadja Szőke Juliska. A rendezőség 
további szórakoztatásról is gondoskodik.

Ehuen-Héderváry Károly gróf nyilat­
kozata.

A miniszterelnök ma két Ízben is nyi 
latkozott. Eső izbm ezeket mondta :

— Még nem beszéltem a horvát bán 
nal és igy a tárgyalások meg zakadásának 
konkrét okát tőle nem tudom. Azt hiszem 
hogy valami félreértés foroghat fenn. Ne­
kem magyar szempontból nines a borvámok­
kal semmi bajom és remélem, hogy sike 
rü'ni fog a fölmerült differenciákat rövidé 
sen eloszlatni. A lényeg az, hogy a ma­
gyar ügyekben egyelőre semmi nézetelté­
rés nincs. . „

Egy újságíró előtt pedig a következő­
ket mondta:

— Tudom, hogy Tomasich meg fogja 
mondani a horvátoknak a maga álláspont 
iát. Teljesen osztom állásfoglalását.

— Nem lesz-e ennek következménye 
rendszerváltozás — kérdezte az újságíró.

— R-ndszerváltozás ? — Felelte a mi­
niszterelnök. — Miért? Horvátországban 
rendesen folynak a dolgok igy is. Legfö- 
lebb személy változásról lehet szó-

Siketnéma betörd.
Nem hallotta, amikor meglepték.
Nagyváradról jelentik a következő ér 

dekes esetet:
Csanak Jenő nagyváradi földbirtokost 

ma reggel kellemetlen meglepetés érte. Ne- 
vezeti családjával együtt vidéken volt ős 
ma reggel 8 órakor érkezett haza Szent 
János utcai lakására. Amint a kapu alatti 
szoba ajtaján belépett, úgy hallotta, mintha 
valaki a szomszéd szoba ajtaját feszegetné. 
Visszament az udvarba és segítséget hívott. 
Sejtelme tényleg valóra vált, mert csak­
ugyan betörő járt lakásában.

Csanak Jenő odalépett a betörőhöz. Az
rá sem hederitett. ....

— Mit csinál itt ? — kérdezte megüt­
közve a házigazda. .

A betörő oda se fülelt. Tovább dol­
gozott. Csanak Jenő mérgesen rákiáltott:

— Takarodj innen gazember, betörői 
Semmi hatás. A betörő tovább fesze 

„ette az ajtót. A földbirtokos most már lá- 
ütött a betörő vállára, aki, midőn észrevette, 
hogy telten érték, a szobából kimenekült a 
folyosóra, felszaladt a padlásra, onnan ki­
bújt a ház tetejére és leugrott a szomszéd-
ház udvarára. , „ . . „„

Amíg a betörő e nyaktörő utat meg­
tette, Csanak átszaladt a szomsződház ud­
varára, ahol a házbeliek segítségével elfogták
a betörőt Házán Tódor tizenötéves siketnőma
fiú személyében, aki mostanában többszeríeuu bZlölllVlJ vaitvítwoxv' __________ - —--------------  ' ----—

Fehérneműt, csipkefüggönyöket, jFEUERSTEIH
blousokat legszebben tisztit mosd intézete Piacz 'itcza 63.

üveg és pczEllán legolcsúb bevásárlási forrás
GLÜCK JÓZSEF
Ptacs-u. 6 a nagytemplom mellett.

Kerti golyók nagyA~legjöbb~mínÖ£Ógü befőtt üvegek minden nagyságban. _-------------------
választékba 1 a lcgjutányosabb árban. - Kép keretezés a legszebb kivitelben

Épület üvegezés a legolcsóbb árban.



/ * f ^
/ Ici’l

m vi, : . , Md»Ägjgj
yM

1110. Julius 17

fog’a kozlatla a rendőrt éget hasonló cselek 
ménjeivel. A rendőrség a tetten ért betörőt 
letartóztatta, ellene az eljárást folyamatba 
tette.

Halálba a dorgálás miatt.

Taniigy.
Polgári fiúiskolái beiratkozás. A

debreczeni nyilvános m. polgári fiúiskolában 
a jövő tanévre szóló beiratkozások napolta 
d. e. 9—12 ig d. u. 3 -6-ig eszközöltetnek 
Az igazgatóság (Jókai-u 8.)

Egy kisleány szlvenlötte magát.
A naponként előforduló öngyilkossá­

gok és öngyilkossági kísérletek között, a 
melyekről sürü egymásutánban kell a legutolsó 
időkben megemlékeznünk, egyik legszomo- 
rubb tragédia a kis Kertéss Zsuzsáé, aki 
tegnap dobta el magától az életet, mert 
elkeseredett azon, hogy az édesanyja meg­
dorgálta.

Tizenöt esztendős volt a kis Kertész 
Zsuzsika, akit szülei beoózgettek, szerettek, 
aki szemefénye volt atyjának és anyjának 
és aki ezeknek egy szülői szeretettel eny­
hített dorgálására mégis megvált az élettől, 
hogy bosszút álljon az anyai szóért, hogy 
fájdalmat okozzon az anyai szívnek azért a 
kevéske kis fájdalomért, amit a dorgálásért 
az ő érzékeny szive érzett.

Tegnap délután Kertész Zsuzsikára, 
aki a nádudvari úri társaság egy tekintő 
lyes, gazdag tagjának gyermeke volt, édes 
anyja valami csekélységért rászólt. Nem túl 
szigorúan, enyhén, anyai szeretettel. A kis 
leánykának mégis nagyon fájt ez a szó is. 
Rendkívül érzékeny lelkű leányka volt s 
nem tudta elviselni az anyai szigorúságnak 
a megérdemelt kicsi jelét sem.

Elkeseredetten gondolt egész nap 
őt ért — ő azt hitte — bántalomra s a ke 
sarüség és bosszúvágy, hogy szüleinek va­
lami keserűséget okozzon, rettenetes tettre 
való elhatározást észleltek meg benne.

a kisleány ka tudta, hogy édes atyjá­
nak asztaifiókjában egy töltő.t revolver van, 
azt is tudta, hogy az aszialfiókot, amelyet 
mindig zárva tartanak, egy másik kulcs 
nyitja. Kinyitotta tehát a fiókot s mialatt 
atyja künn volt a takarást munkákat ellen­
őrizni, édes at yja pedig az udvaron foglala­
toskodott, b zárta a szoba ajtót és a kézhez 
kerített revolverből a mellébe lőtt.

A g.lyó jól talált, éppen a szivén ment 
keresztül s a tizenötóv es szép kis Ker.ósz 
Zsuzsa jajszó nélkül, holtan bukott a szoba 
padlójára. Szomorúan érdekes, hogy a re­
volverben csupán egy golyó volt, de úgy 
látszik azt az egyet a sors a kis Kertész 
Zsuzsának szánta.

A levés zajára ijedten futottak be a 
házbeliek az udvarról. A bezárt ajtót betör­
ték s a szoba közepén a földön fekve ott 
találták holtan a becőzgetett, a szeretettel 
körülvett kis leányt. Rögtön orvost hivattak, 
de az már csak a halált állapíthatta meg, a 
kis leány a lövés pillanatában meghalt.

A faluban általános a részvét a kétség- 
beesett szülők fájdalma iránt, akiket nem 
lehet megvigasztal ti. Kertész Zsuzsát holnap 
temetik.

HÍREK

Vége a dobpergésnek.
A legújabb katonai reform.

Bőosből jön a hire annak, hogy a had­
vezetőség uj reformot akar életbeléptetni a 
katonaságnál. Ez a reform nen valami 
sztratégiai vívmány és nem is igen jelentős, 
de mégis olyan, amely korszakos intézményt 
akar megszüntetni és pedig azt, hogy a ka­
tonák dobszó mellett masírozzanak.

Azt tervezi a had vezetőség, hogy meg­
szünteti a katonai dobosokat ős helyettük 
is trombitásokat alkalmaz. Minden két do­
bos helyett két kürtöst. Lesz hát ezután 
minden kompániának négy trombitása az 
eddigi kettő helyett, a dob pedig teljesen 
eltűnik a katonaság életéből A katonai dob 
tehát, amely pattogó psrgésóvel hősi csata­
tereken és szomorú vesztőhelyeken annyi­
szor kisérte a halált, maga is a siralomházba 
került. Elmúlik a pattogó dobpergés és ezen­
túl csak rikoltoző kürtök recsegése izgatja 
katonáék lábát. ...

A rendelettel ismét leválik a katoná­
ról egy olyan hagyomány, amely nélkül a 
katonaságot el sem lehetett képzelni. Ha 
megszűnik a katonai dobszó, már csak az 
árverési dob marad meg em lékéül annak, 
hogy a dobszómu milyen komoly szerepe 
is volt.

Azért a dob mégsem tűnik el teljesen 
az a hadseregből. Megmarad a nagy dob a ka­

tonabandában és megmarad a nagydobos, 
másképp tamburmajor neve, aki a fekote- 
sárga szalagé» vezénylőbottal a katonai ze­
nekar élén halad s ha fölemeli a marsalí- 
bo'iát, rögtön rákezd valami nótára a zene­
kar, amely mellett aztán úgy lépked az ez­
red, mint egy lábra kelt cserfaerdő. A ka­
tonai dob tehát ma-holnap a katonai mú­
zeumba kerül, pedij sokkal jobban örülne 
a nép, ha ehelyett az árverési dobot tennék 
a múzeumba.

— Vasárnapi Istentiszteletek. Holnap 
vasárnap, a rét. templomokban az isten- 
tiszteletek a következő sorrendben fognak 
megtartatni: a Nagytemplomban Torma
Béla seg. dlelkész, Kistempiomban 9 órakor 
Szele Miklós segődlelkósz, Kistempiomban 
11 órakor Molnár Ferenc B.-ielk., Kost útn­
ál eai templomban Boér Károly segédei­
ké jz, az Ispotály-templomban Uray Sándor 
lelkész, Csapókért! imaházban Kovács János 
lelkész, Homokkerti imaházban Beieeky Jó­
zsef sónior. „ , ,

Az ágostai hitv. evang. templomban 
az istentiszteletet Vasárnap délelőtt 10 óra 
kor ifj. Oláh Károly evangélikus lelkész- 
jelölt végzi

— A király születésnapja. Szatmár-
ról táviratozz ák : Szatmár város törvény­
hatósága Vajay Károly dr. polgármester in­
dítványára elhatározta, hogy 6 Felsége szü­
letésűn pjának nyo'c/anadik évfordulója al­
kalmával nagy ünnepségeket rendez és dísz­
közgyűlést tírt, melyből hódolőfeliratot in­
téz a királyhoz. A törvényhatóság ezenkívül 
egy huszonötezer koronás alapítványt léte-

sit, amelynek kamataiból az egyetemeket 
látogató szatmári ifjakat segélyezi.

— Az osztrák miniszterelnök ki­
hallgatása. Ischlből táviratozzék : Bienerth 
báró osztrák miniszterelnök tegnap hosszabb 
kihallgatáson volt a királynál. Megállapodás 
történt, hogy a tartománygyüléseket szep­
temberre hívják össze. A miniszterelnök ta­
pasztalhatta, hogy a kabinet az uralkodó 
te’jes bizalmát bírja.

— Az Erősdy—Urmánczy üiy. Az 
Erősdy—Urmánozy-ügyben ma délelőtt tíz 
órakor ült össze döntésre a beosületbiróság 
Berzeviozy Albert elnöklete alatt. A becsü- 
letbirákon: Perozel Dezső, Dániel Ernő báró, 
Szenti vány i Árpád és Zboray Miklóson kí­
vül néhány vidéki tanú is megjelent. Az a 
hir kering, hogy a bíróság elégtételt fog 
szolgáltatni ugyan a politikai érdekekből 
meghurcolt Erősdynek, de másrészről ki 
fogja jelenteni, hogy Urmánczy a képviselő­
házban tett nyilatkozatáért felelősségre nem 
vonható. Elégtételért Erősdy egyedül illeté­
kes fónmához, a belügyminiszterhez fordul­
hat, »kitől Urmánczy interpellációjára adandó 
válaszában ezt az elégtételt meg is fogja 
kapni. Az Erősdy-ügyben Berzeviozy Albert 
lemondott az elnökségről s helyébe Windisch- 
graetz Lajos herceget kérték föl. A beosület- 
biróség ma délután négv órán át tanáé iko- 
zott s kimondta, hogy Urmánczynak a par- 
lementben tett kijelentése kapcsán semelőg- 
tételkérésnek, sem elégtételadásnak helye 
nincs.

— Ösztöndíjak a városnál. A koro-
názási emlékalapbf11 létesített Ipari és mü- 
vészét! 600—600 koronás, valamint a Me- 
ezena-alapból egy 600 és két 300 koronás 
ösztöndíjas alapítványi hely megüresedett. E 
helyekre szóló pályázati kérvényeket augusz­
tus hó 1-ig, déli tizenkét óráig lehet be­
nyújtani a városházán Kovács József pol­
gármesternél.

— Veszett kutya, veszett macska.
Mikepércsről jelentik, bogy ott egy veszett 
kutya ma reggel megmarta Kovács Lidi 
harminckét éves asszonyt, akit ma lölszaui- 
tottak a Pasteur-intézetbe. Tegnap dé.iván 
Katona Zdgmond hét éves gyermek otthon 
a macskával játszadozott. Egyszerre a 
macska a gyermeknek ugrott s több helyen 
megkarmolta s meg harapta. A macskát 
azonnal agyonlőtték és megállapították, hogy 
az állat veszett volt. A gyermeket ma Ki­
szállították a Pasteur-intézetbe.

— A király a jászónjlalnsi tüzká 
rosultaknak. Bőosből táviratozzék : A ki­
rály magánpénztárából a jászóujfalusi tüz- 
károsultaknak háromezer korona segélyt 
adományozott.

— A zálogházi betörés. Ma már a
biztositó intézet tisztviselői is befejezték a 
leltározást a Kossuth-utcai zálogüzletben, 
ahol a múlt héten a betörés történt. Mint 
értesülünk legközelebb a csendörsóget bíz­
zák meg a nyomozás vezetésével.

— Orvosi körökböl. Dr, Slrolinger 
Győző nőorvos hazaérkezett, rendelését új­
ból megkezdte.

— A nagy munkáskizárás. Fővárosi 
tudósítónk jelenti: Az érdekelt szakszerve­
zetek nyilvános gyűléseken foglalkoznak a 
tervezett kizárásokkal. A vas- ős fémmun­
kások hétfőn este 6 órakor tartják gyűlésü­
ket a Thőköly-uti szövetség nagytermében. 
A vezetőség felvilágosítja majd az összmun- 
kásságot a helyzet jelenlegi állásáról, a 
gyűlés előreláthatólag harcias lesz. Azépitő-

Tisztelettel
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munkások is nyilvános gyűlés tervével fog­
lalkoznak, de ennek dátumát még nem álla­
pították meg.

Malasits Géza a vas- ős fémmunkások 
szövetségének titkára a kővetkezőket mon­
dotta a kizárásról :

— A mai napon fordulat nem állott 
be. A munkaadók 71 gyárban kifüggesztet­
ték határozatukat. A munkások folytatják 
a munkát. Hétfőn lesz a kritikus nap. Ér­
dekes, hogy Báiczy polgármester felhívta a 
tiszti ügyészséget, jelentse be neki, hogy a 
mostani kizárás vismajort jelentett-e “ 
főváros építkezési munkái számára.

az építkezésekre felügyelő bizottság kü­
lönben ma Báiczy polgármester elnöklésével 
ülést tartott és elhatározta, hogy a tzerző- 
dés ide vonatkozó szakaszára való hivatko­
zással fölhívják a vállalkozókat, hogy hétiőa 
kezdjék meg a munkát, a jelentkező mun­
kásokat fogadják föl, mert ellenkező eset­
ben a főváros az 6 költségükre és veszé­
lyükre fogja a munkásokat tovább vezetni,

— Uj ártézi szénsavval telített for­
rás víz, A legközelebbi napokban fog for­
galomba jönni »Erzsébet ártézi forrásvíz“ 
név alatt. Az ártézi viz Hajdúszoboszló egyik 
legmélyebb (170. m. mély) ártézi kutjából 
való. Ügy vegyileg mint orvosilag megvizs 
gálva a legjobb és üdítő forrás víznek lett 
minősítve. Városunkban e napokban forga­
lomba hozza Ernst Ede Debreczen, Hatvan- 
utoza 28. sz.

— Ä hamis takarékkönyv. Szabad­
káról jelentik: Kis Zentay Lászlót és Sohár 
Eleket, akik a múlt héten a budapesti Hel- 
vétia-kávéházban hamisított takarékkönyve 
két értékesítettek, Bertsák Emil rendőrkapi­
tány ma éjjel letartóztatta. Kis-Zantay szü­
lei jómódú emberek. 0 maga léha, költe 
kező ember, aki sok bajt okozott már a csa­
ládjának. Sohár Eleknek pedig nem ez az 
első ilyen esete. Ügyvődsegőd korában több 
váltót sikkasztott főnőkétől és értékesítette. 
Az apja, aki köztiszteletben álló szabadkai 
olgár, mióta megtudta fis legújabb dolgát, 
nskomor.

— Pályázati hirdetmény. Debreczen 
sz. kir. város tanácsa a koronázási emlék 
ünnepély alkalmával létesített .Koronázási 
alap“ művészeti és iparművészeti czélra szánt 
600—600 koronás két ösztöndíjra, valamint 
a „Meszena“ alapítvány egy 600 koronás két 
800—30 koronás ipari ösztöndíjra, melyek 
közül az előbbi egy kezdő iparosnak műhely 
berendezés és tovább fejlesztés czéljából, a 
két utóbbi pedig iparos segédeknek tanul­
mányozási őzéi: a adatik ki, az 1910—11. isk. 
évre nyilvános pályázatot hirdet s felhívja 
mindazon, első sorban debreczeni illetőségű, 
szegény sorsú egyéneket, kik a művészet, 
iparművészet és ipar bármelyik ágában szer­
zett ismereteiket tanulmányaikat, közép vagy 
felsőbb iskolákban tovább fejleszteni óhajt­
ják, hogy ezen ösztöndijjak elnyerésére irá­
nyuló kérvényüket, okmányokkal, esetleg 
már kész müveikkel kellőleg felszerelve, a 
polgármesteri titkári hivatalban f. év aug. hó 
1. déli 12 óráig annál is inkább adják ha, 
mert később érkezett kérvények figyelembe 
nem vétetnek. Kelt Debreczen sz. kir. város 
1910. julius 12-én tartott tanácsüléséből. A 
városi tanács.

— Kisajátítási tárgyalás. Ma délelőtt 
volt a homokkerti ut létesítési ügyében a 
tárgyalás azokkal a kerttulajdonosokkal, 
akiknek a létesítendő ut vonalában ingatta 
naik vannak. A tárgyalás során, amelyen 
Debrecen városa részéről Vargha Elemér dr. 
Magosa György dr. és Aozél Géza vesonek 
részt, békés megegyezés utján akarta a város

Pbi

a telektálajdonosokkal a kérdést megoldani, 
üigy tulajdonossal azonban ez nem sikerült s 
igy ennek ingatlanára vonatkozóan megin­
dítják a kisajátítási pört, miután a kereske­
delemügyi minisztertől erre vonatkozóan az 
engedély már megérkezett.

— Császárok találkozása. Béosből 
táviratozzék: Vilmos császár julius végén a 
finnországi tengerpart közelében ismét ta­
lálkozni fog Miklós cárral. A találkozás ten­
geren fog megtörténni, úgy mint legutóbb. 
Vilmos császár a Hohenzollern-yaohton, a 
cár a Sarkcs’Mag-yaohton megy a talál­
kozóra.

— NŐI zei ' ír a Magyarklrályban.
A Magyar király .ávéházban ma és a követ­
kező napokon n hírneves női zenekar, Föl­
déé Szerén kisasszony, Magyarország első 
cigányprimásnője személyes vezetése alatt 
hangversenyzik. Belépti dij nincs. Pontos 
kiszolgálásról gondoskodik Erős Jakab 
kávés.

— Nem lesz ellenőrzési szemle. A
honvédelmi miniszter körrendeletetet intézett 
Debrecen város és Hajdumegye közönségé­
hez, amelyben értesíti a tör fény hatóságokat, 
hogy a közős hadsereg nem tényleges állo­
mányú legénységének ellenőrzési szemléi a 
közös hadügyminiszterrel egyetértőié# hozott 
határozat folytán, nemkülönben a magyar 
honvédség nem tényleges állományú legény­
ségének ellenőrzési szemléi is a folyó évben 
nem tartatnak meg. A tartalékos tiszteknek 
és tiszt-tisztviselő, valamint hadapródjelől- 
teknek ős hasonló állásuaknak bemutatása 
azonban az eddigi módon a folyó évben is 
megtartandó. A népfelkelés! időszaki jelent­
kezési kötelezettség tekintetében külön fog 
a miniszter intézkedni.

Az Arany-BlkaMulató uj műsora
tegnap este mutatkozott be s mindjárt hoz­
zátehetjük: óriási sikerrel. A .Fővárosi Or­
feum“ komikusa, Aalbach, egy csapásra 
meghódította a közönségünket, mely nem 
győzne eléggé tapsolni. A pantomimia cso­
dája a The 4 Charles csoport produkciója. 
Akrobatákká való átváltozásuk pedig való­
ban tünemény szerű. Pásztor Feri soubrette 
primadonnánál nem lehet eldönteni, hogy 
hangja kedvesebb-e, vagy a megjelenése, az 
előadása. Great and Good excentrikusok 
humorral párosult erőmüvészetet mutatnak 
be. Produkcióik utólérhetetlen. A többi att­
rakciók is, igy The 6 Leytbons angol ének­
éé tánccsoport, Kamma Orubbe dán Soub­
rette, Les Betbones táncduett, Miss Marte 
exoentric, stb., nagy tetszés mellett debütál­
tak. A premier zsúfolt ház előtt folyt le.

— A koalíciós aajtöpörők. Fővárosi 
tudósítónk jelenti: A budapesti kir. ügyész­
ség ma adta ki Habár Mihály ellen az 
utolsó vádiratokat. Wekerle és Apponyi után 
most Kosmtb, Szterényi, gróf Andrássy 
Gyula és Darányi Ignác ügye került sorra 
A királyi ügyészség Kossuth Ferenc és Szte- 
rányi József terhére inkriminálja a röpirat 
azon fejezeteit, amelyek a vác-gödöllői vil­
lamosról, Kossuth Lajos Tódorról, a Gyula­
vidéki vicinálisról, a Csomagszállító ügyei­
ről, a talpfaüzletekről, a nagykikindai vas­
útról, Garai Manóról és a balatoni vasútról 
szólanak. Az ügyészség ezekra nézve 27 
tanú beidézését kéri. Vádiratot adott ki a 
királyi ügyészség Habár Mihály ellen 
Darányi Ignáoz sér,lmőre elkövetett rágal­
mazásában, a röpirat „Az auraniai perjelség“ 
oitnü fejazete miatt. Andrássy Gyula ügyé­
ben az „Emberkereskedés“ cimü fejezetet 
inkriminálja. A vádiratokat ma kézbesítették 
ki Habárnak és védőjének és valószínű, 
hogy valamennyi ügy egyszerre kerül fő­
tárgyalás alá.

Weisz Adolf tat*, ideiglenesen

Orvosi kísérletek a würzburgi királyi 
klinikán, mely Németország egyik legtekin­
télyesebb tudományos intézete, a következő 
eredményre vezettek: , A természetes Ferenci 
JÓHef-keserüviz biztos hashajtó hatású és 
semminemű kellemetlenséget nem okoz. Még 
oly esetekben is, a mikor nagyon érzékeny 
keleknél alkalmazzék, a „Ferencz József*- 
keserüviz tájdalomnélküli székelést ered­
ményez.“ Kérjünk a bevásárlásnál határo­
zottan valódi „Ferencz József“-keserűvizet 
és ne fogadjunk el kevősbbé értékes hashaj­
tószert.

— Szőke Jenő átadta az irodáját.
Balassagyarmatról jelentik : A szerencsétlen 
széosényi ügyvéd, Szőke Jenő három nappal 
ezelőtt; börtönőreinek fedezete mellett Szé- 
csónybe ment. Irodáját adta át Seidner Mór 
dr. rimaszombati ügyvédnek. Az átadás ma 
fejeződött be és Szőkét börtönőrei ma visz- 
szakisérik Balassagyarmatra. Szőke tudva­
levőleg ügyvédje, Feledi dr. utján felebbe- 
zett a vizsgálóbíró letartóztatását elrendelő 
végzőié eilen a vádtan ácshoz és felebbezó- 
sében kijelentett*, hogy hajlandó olyan 
összegű kauciót letenni, amilyent a vádta­
nács kíván. Döntés még nem történt, de 
Balassagyarmaton azt hiszik, hogy Szőkét a 
közeli napokban szabadlábra helyezik.

— Zivatarok és jégverések. Több 
felől jelentettek szerdán förgetegeket, rom­
boló zivatarokat és jégveréseket. Nyíregyhá­
zán és a környékén nagy zivatar volt nagy 
villámlással. A villámlás Barabás Lajos tu- 
zséri vasú i őrt agyonsujtotta. Óriási vihar 
és jégeső vonult át szerdán Onga abaujtor- 
namegyei községen, melynek határát a jég 
teljesen elpusztította. Mintegy negyven per­
cig galambtojás nagyságú jég pusztított. — 
Eperjesen és vidékén szerdán délután óriási 
zivatar dúlt, amely a keresztekben álló ter­
ményekben igen nagy kárt tett. — Révara­
nyosról írják, hogy Szabo’osvármegye észak­
keleti részének egyes községeiben rettene­
tes pusztítást végzett a jégeső. Révaranyos 
és Kopónapáti kisközségekben másfél óráig 
rettenetes vihar dúlt. A szél fákat tördelt 
ki, háztetőket döntött le. A vihar után ha­
talmas zápor kerekedett és közben tyúktojás 
nagyságú jégdarabé k estek. Egy óra múlva 
mintegy huszonöt centiméter vastagságú 
jégréteg borította a földet és a levegő na­
gyon lehűlt.

- Akiről azt hitték, öngyilkos lett.
Az Arany János-utoa 7. szám alatt szolgá­
latban álló Szabó Mária 18 éves cseléd egy­
szerre összeesett a borzalmas kínok közt 
fetrengett a földön. A házbeliek azt hitték, 
hogy a leány bevett valamit s öngyilkos 
akart lenni, tehát azonnal értesítették a 
mentőket, akik a leányt beszállították a köz­
kórházba. Itt azutánljkiderült, hogy a leány 
szívbajos és nem követett el öngyilkossági 
kísérletet.

— Kél gyönyörű megrendelésre ké­
szült ezüst készlet Sándor ékszerésznél
megtekinthető.

— Sévkűtők óriási vétel miatt egyol­
dali drb 3 kor. Dupla 6 kortól kapható mig 
a raktár tart Vitériusnál Szent-Annában 1. 
szám alatt.

- Angyalvédjegyes gramofonok (va­
lódi) lemezek, tűk, gyári raktára Antaliy 
Józsefnél. Kaphatók részletfizetésre is.

— Néhány modern üzlethelyiség
kiadó Csapó-utczai piaezon (Knoll házban) 
as árvaszék alatt.

— Bőröndök, vagon táskák, kosarak 
és mindennemű utazási czlkkek igen elő­
nyös árakban Frank Testvéreknél Piaoz- ős 
Szent Anna sarok.

a főtőzsdével szemben
levő bódéban.

Legjobb a Békési Réza „Gyorsmosó“ szappana.
1
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— X*Byw«k I Bu'orszükEégie’üket leg. 
olcsóbban szerezhetik be Janesó Testvérek 
Sestakerti asztalos ipartelepének butorraktá- 
rában Csapó-utoza 17 szám. Színházi átjáró 
udvar.

— Villamos berendezéseket legnegbiz- 
hatóbban és jutányosán rendez be Földvári 
Piac-utcai ideiglenes burák. Telefon 168. sz 
Tanulók felvétetnek.

— Befőzéshez dupla vastag pergament 
papír Thaitz Arthur papír áruházában kap­
ható.

bigien 6umit bevezettem többi 
amerikai bigien gumi óvszerek mellé. Vitá 
rius Szentanra-u. 1. sz.
, “ IflMOhíányba arcképet legolcsób­
ban Némethi fényképész műterme készít.

LEGJOBB
-CRÉME

Köxgazdasáig.

Terménytőzsde.
Echvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése.

Budapest, 1910. jul. 15. 
Készáru 10 magasabb.
1910. októberi búza . 9.53—b4
1911. áprilisi búza .
1910. májusi búza .
1910. októberi rozs . . 7.13—14 
1910. áprilisi rozs .
1910. májusi rozs .
1910. októberi zab . . 7.13-14
1911. májusi tengeri . 5.59—60 
1910. júliusi tengeri . 5.63—64
1910. augusztusi tengeri—.--------
1910. augusztusi repcze —.--------

Begényr-Cs^r-Bmir, 

Fényes házasság.
(96.) Irta: Vértesi Arnold

Hisz a viszály oka oly csekélység : egy 
pár nyers, sértő szó. Jülek az egészről sem 
tud egyebet, csak a mit a bírónőtől hallott; 
sem Lenke, sem az öreg Kompolthy Lőrinc? 
nem akartak nyilatkozni soha egy szóval 
sem; a báróné előadá a oly zavaros, hogy 
Elek nem bírja tisztán megérteni, miből ál; 
sajátkép a sértés. 0 méltósága csak azt bi­
zonyítgatja szüntelen, hogy Fodor Gyula 
nagyon durva volt, megbocsáthatatlanu' durva, 
a mi egyébként nagyon természetes oly ala­
csony származású egyé .tői s igazolja a köz­
mondás tanítását, hogy k'gyót ne melengess 
kebleden.

Elek m'tsem szól szándékáról a báró­
nőnek, senkinek sem szól a kompolii kas­
tó yban ; de úgy rémlik neki, mintha a búcsú 
pillanatában Lenke villogó szemei st'áttak 
volna lelkén s mintha a gyöngédség egy 
sugára jelent volna meg ama büszke sze­
mekben s mintha a kis kéz oly forrón szo­

rítsad meg a távozó kezét, a bogy még s^h' 
sem szorította. 8

S azt a kézszoritást őrzi Elek egész Bu- 
dapes ig és azoknak a ez mehnek sugárzá- 
sát látja a távolban is Az buzdítja, bátorítja

A kis csillag a remény csillaga, mini-
IVT1 WS?bbé váUik a szép szemek su- 
gárzástól és keresztül világit B eknek a naay 

úszóin, föl a magas ház lépcsőin a
hn *2lk eme]?trp’ k,'s hónapos szobába, 
ho! vékony szál gyertya mellett ir egy hal­
vány fiatal ember.

— Gyula 1
— Elek I

két jó barát összeölkezik. Zarándy 
elfelejti neheztelését, haragját.

De abban a peresben egy kis női aroz- 
“épre esik pillantása az Íróasztal fölött s 
megrezzen. Sötét gyanú lopódzik egyszerre

Ki az ? — kérdezi hevesen.
— Menyasszonyom, — feleit G?u!». 
Zarándy E ek eltakarja arc?á\ Minden­

nek végei

XXVIII.

Az ó temető.
Január vége felé rendkívül megenyhült 

az idő, szinte tavaszias napok járnak Kom- 
poltnn. Csak az erdőkben, a hegyek közt 
maradt még egy kis hó. Langyos fuvallatt 
száll át a parkon, az elszáradt pázsitból zöld 
fűszálak kezdenek főlnyuloi, apró rügyek 
mutatkoznak a fákon, mintha már valóban 
a 'év-réz közelednék.

Fekete ruhás fiatal nő sétál magányo­
san a parkban. A verőfényes lágy nap, mely 
kioralja a fűszálakat a földből, virágokat fa 
kaszt az emlékezetből is. Ama szép napok 
Olaszország envhe ege a’att jutnak a fiatal 
nőnek eszébe Csak két éve még, mikor ott 
sétált az Arno partján, szive tele édes bol­
dogsággal ős gyönyörködve néz:e a fürge 
kis gyikokat, a lepkéket, a virágokat, m - 
lyek félénken, kaozóran dugdosták ki fejei 
két a fűből.

Még egyszer fölmerül lelkében a bo’- 
dog ág képe s érzi. miét dobog szive egy 
másik szíven . . . Oh! édes pásztor órák!
. . . Csak két éve még 1 És most . . . ?

A szög ven pirja boritje arczát; azt hiszi, 
hogy kiégnek szemei. Oh! mint undorodik 
önmagától a büszke lélek. Mily retten tes a 
gondolat, hogy a csókok nyomát le nem 
moshatja arczárói, hogy azoknak a napoknak 
emlőkét ki nem törülheti agyából!

— Istenem ! ha tudtam volna, hogy nem 
szeret I — susogja lázasan.

S szemei előtt összefolyik minden, el­
sötétül minden ; a fák száraz, fekete ágai 
eltakarják a verőfényes égboltot

De a nap megint csak kibukkan, a 
szép enyhe idő, úgy látszik, állandó lesz 
Január 29-ike különösen derült se ép nap, 
mintha a természet is köröskörül Lenke szü­
letésnapját ünnepelné s vigasztalni akarná a 
bus fiatal nőt.

Ez a nap mindig ünnep volt a kom- 
po’ti kastélyban, de soha sem volt még oly 
szomorú ünnep, mint most. Nem hiányzanak 
ugyan a szép kamélia bokréták, melyeket a 
kertész korán reggel fölhoz az üvegbázbó , 
a nagyapa sem felejtkezett meg a sz.kott 
meglepetésről s nehéz gyémántos kar, ereoz 
ragyog a Lenke asztalán, a nap nyájasan 
besüt a homályos folyosóra; hanem azért 
mégis valami sötét borús árnyék látszik le­
begni az egész kastély fölött.

(Folytatjuk)

-«••••••••. c
e • Dr. Dralle • #

* Bükk-hajvize *

• • í*fcorPa ég hajmás exl®*e #
••••«••••

MlUlunkáslakás.
A vaggongyár közelében 50 
munkáslakás 200 négyszögöl 
földdel, 1 vagy 2 szoba, konyha 

mellékhe’yisógekkel újonnan felépítve 
vagy anélkül jutányos és kényelmes fi­

zetési feltételek mellett eladó.

Értekezhetni MEZŐ ÍRMIH fatelepén.
Wesselényi-tér 6. Berta gőzmalom mellett.

Az egészség érdekében vlgyázon 
arra, hogy

IVÓVIZE a BERKEFELD SZÓRÓN
csiramentessó szűrődjék. 

Krísztálytiszta viz a kéztartás és ipar­
nak, fűtési, szellőztetési és egészség­

űim" telepek.
WILHELM BRÜCKNER & Co., Gesellschaft m D. H 
Wien, Ill I Bai mgasseS. Gras Eliaabethinergasse 21

Tisziifs csak

un.Kil

Globus
jTémtiszfíf’okívonatar

legjobb Fe'mhiszMtó a világon

I

6ÁNÓGZ gyógyfürdő
a Tátrában,

természetes sxénsavdns í írásával kitűnő 
gyógyhatású

Szívbajok
Rhenmalismus
Részvény
Oyomorbántalmak
Vesebajok
Női bajok
Neuraszténia
Angolkór eseteiben.

Méltányos árak. — Penzió. — Olcsó stáraz sz > 
bák — Kitűnő ellát* s — Fig eimes kis tnlgá- 
lás — Post*, távirda, te efon, állandó caendör- 
ö s. — Vasút állomás. Gyorsvou tok feltételes 
meg llöhelye jnnius 15-től — Áll, ndő fórdőor- 

vos Budát estről
KÖZPONTI MENETJEOYIBODA

(Budapest, Vigadó-tér 1 sz.) utján részletflzetési 
kedvezmények.

Prospektust és minden egyéb felvilágosítást díjta­
lanul azonnal küld; Ftirdbgondnokság Gánéczlürdé.

f 1^ a közkedvelt, célszerűnyaralóban ^ maggi kocka, 5
Dobozokban 50 darabbal K 2 50

100 „ „ 5.—
(kész húsleves)

kitűnő szolgálatot teljesít.
Csak a MAOQI névvel és a keresztcsillag védjegygyal valódi I
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LÁSZLÓ ZSIGMOND

Állatorvosi
bendblő-ibodája

nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30.
Telefon 558. sz.

^KBitacztHi rüqqzrLaM üjsaq

500 koronát
Sietek unnak, ki a Bartllla fogwlaénak használata
mellett flvegje 80 fii., valaha Ismét fogfájást kap, vágj 
szája bűzlik. Bartllla Winkler Ede, Wien, WI->8om- 
mergasse l. — Kapható minden gyógyszertárban és 
drogonérlában - Csakis „Bartllla fogai* kérendő 
Hamisítások bejelentése Jól jutalmaz tátik. Oly helyekre, 
hol nem kapható, bómentve küldök üveget 6 kor. 80 
fillérért Kapható Debreezen : lihalovits lend gyógyszer 

tára a ,Kigyő“-hoz.

1110. Julius 17

A disznóhizlaláe csak akkor hasznothajtő, ha 
egv állat sem betegszik meg. Csakis az „Obellszk“ 
disznó cseppek „SUSSANOL“ biztos hatású és 
megóvja a veszteséget.-------------- Az elismerések

ezre igazolja & ezt. Csalhatatlan 
szer disznő-
cssk ez előzi 
Egy üvegcse á 2 K

Oláhgyürilsön
450 hold kitűnő sikfekvésü erdő talaj, mely 
szántóföldnek is alkalmas, holdanként vagy 
egészbe

elsidö
legkedvezőbb fizetési feltételek mellett.

Érdeklődőknek bővebb felvrágositást
nyújt Mandel Dezső Oláh gyűrűsön, Smt- 
mármeeye, vasu'i állomás Saspuszta. Kocsi* 
is köldök az érdeklődőknek.

Nagy és Molnár
vízvezeték és csatornázási vállalata 
DBBBECZBN, Batthyányl-n. 1. sz. 

Telefon sz. 557. Telelőn sz. 557.
Raktáron tartunk minden e szakmába 

vágó alkatrészeket u. m. Fürdő-, Clozet* 
és vízvezetékhez tartozó berendezé­
seket a legújabb s a legjobb kivitelben, 
valamint ezeknek berendezését legszolidabb 
árban a legrövidebb idő alatt elkészítjük, 
úgyszintén vízvezetékeknek jókarban tar­
tását jótállás mellett elvállaljuk.

Szives pártfogást kérve
Tisztelettel

Nagy és Molnár

Hamburg Salamon
ee bőrönd- és koffer gyáros. —

Készít mindennemű

Utazd bőrönd és koffereket.
Javításokat elfogad.

Kész kofferek
raktáron kaphatók

ee a legolcsóbb árak mellett, ee 
DBBBECZBN, Piaci u. 47.

Vigyázzunk a mel- 
„Obellszk' (oszlop) s a

vész ellen, valamint 

meg ezt.
10 üveg 8 korona.
lékelt védjegyre 
pontos ozimre.

Apotheke zum Obelik des Viktor Hauser yorm. 
P. Birnbacher, Klagenfurt, Kardmál-platz.

Elsőrangú, régi, szállitóképes hal- 
konzervgyár és füstö'.de keres az itteni 
piaczra egy mindenképen ügyes

képviselőt,
a ki a megrendelőknél jól be van ve­
zetve, magas jutalék mellett.

Ajánlkozások referencziákkal inté- 
zendök: „SL J. 7201.“ an Bndoll Messe, 
Cöln.

igen jó karban, egy szép gázftiggölámpa, 
több rendbeli bútordarabok jutányos áron 
eladók.

Megickinthetö Tarai Farkasná
Miklős-u. 8.

000000-000000000
és

Klstemplombazár.
Fiirdő köpenyeit. - Hői és férfi 
úszóruhák. - Tried és Pique pap­

lanok. — Dörzs íörílözőit.
Óriási wálasslék! 'p

)©0000®00ö®00000(
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marad minden háziasszony elölt, hogy miként 
kölcsönözhet a szobapadlónak állandó, szép és gg
előkelő szint, amíg a valódi Eisenstüdter-féle .

padió-f éeif mázt
Bej'egy, védjegy, nem használja.

— ' CnHcínD1' három óra alatt
tz „Lyiuilllti megszárad.

Kemény mint a borostyánkő, 
gyönyörű tükröző szint ad.

teljesen
szagtalan.

2019-1910. tk.
íruerési hirdetményi ftiuonat.

A püspökladányi kir. járásbíróság, mint 
tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a földest 
közbirt. tkpánztár stb. vőgrehaftatónak s Ne­
mes Antal végrehajtást szenvedő elleni 900 
kor. és 420 kor. tőkekövetelés és jár. végre­
hajtási ügyében a debreczeni kir. törvény­
szék a pladányi kir. járásbíróság területén 
levő Nándudvar község határában fekvő 1. 
a nándudvari 959 sz. betétben A 1.1—3. sor. 
1715 1716. 1717. brsz. alatt felvett beltelek- 
ben fekvő szántóból 595 596. sorsz. a. há- 
zas udvarból a Nemes Antal B 1. alatta /4-ed 
rész illetőségére 406 koronában, 2. a nádud- 
vari 960. sz. betétben A f 1. sor. 4614. hrsz. 
alatt felvett kábái úti dűlőben fekvő szántó 
637 korona megállapított kikiáltási árban az 
árverést elrendelte s hogy a fentebb megje­
lölt ingatlan az 1910. évi augusztus hó 9 
naplón d. e. 9 órakor Nádudvar község 
hálánál megtartandó nyilványos árverésen 
a megállapított kikiáltási áron 19 ,e ,*°Jj 
ugyan adatni azonban a kikiáltási ár /3-ánül 
alacsonyabb áron alól nem.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 100/<,-át készpénzben 
vagy az 1881. 60. t. oz. 42. §-ában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. november 
1-őn 3333 sz. a. kelt igazságügyminiszteri 
rendelet 8. § ában kijelölt óvadékkőpes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni avagy 
az 1881. 60. t. ez. 170. § a értelmében a 
lánatpénznek a bíróságnál előlege» elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Püspökladány, 1910. májúi 14.
Dr. Kovács kir. albiró.

Az ,1Iglasine"
II

a, „Eglasine“ art
ezért előszeretettel használják 
konyhabútorok fényezésére is. 
Kérjen mindenütt csak valódi

Eisenstadter-féle

„Eglasine“ 1“dWSä<:
„Páncélos lovag“ védjegyre 

Páncélos lovag amely minden dobozon látható.

értesítés.
Van szerencsém a nagyra becsült közön­

ség szives tudomására adói, hogy 4-ik éve 
fennálló jó hírnevű

órás és ékszer üzletemet
házlebontás miatt

május hó 1-óa Piac utca 85. szám alól
Hunyadi utca 12. sx. a. (Várad utca)
helyeztem át.

itigyidejülcg felkérem a n. b. közönsé­
get, hogy jó indulatukkal mint eddig, 
úgy ezután is velem szembe fenntartani 
szíveskedjék. Kiváló tisztelettől

Oasparlk Adóm
mtiórás és ékszerész.

Fazekas Imre
VillanyYiláoitási és

erőátvüeli 
vállalata

DEhPEczEn, Piacz-u. 11.

A hölgyek tudják legjobban,
mily lontom a

SZÉP. ÜDE ARCZ.
mily hatalom és kincs az, mily 
előnyökben részesül egy szép nő.

Szépnek lenni «zonban nagy feladat, nem 
elegendő, hogy valaki csinos, fess és kedves le­
gyen, hanem a legfontosabb, hogy az arezbőre 
tiszta legyen.

A nők tudják c’t és ezért nagy gondot for­
dítanak az arezbör ápolására, a szépség fentar- 
tására és emelésére.

A FÖLDBS-léle

MARGITCRÉM
a* egyedüli szer, mely 5—0-szori használat után, 
eltávolít kiütéseket, pattanásokat, szeplőket, 
májfoltokat és az arcot fehéríti, üdíti és fiatalítja.

A Földes-féle Margit-Créme teljesen ártal­
matlan. Páratlan és csodás arcz-szépitő és a 
szépséget megőrző hatását pedig fényesen bizo­
nyítja, hogy a Wienben rendezett „Ausstellung 
für Moderne Besundheits u. Schönheitspflege 
nagy aranyérmet és díszoklevelet nyert.
Kapható az egész világon.---- Tégelye 1 korona.

Készíti és postán küldi:

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész Aradon.
Kapható Debreczenben : Balázs Ödön, Grósz Nagy 
Fcrencz, Jő*a és Jóna, Mihalovits Jenő, Mauthner 
Alfréd, Muraközy László, Kubek Sándor. HajdU- 
szoboszlón: Uarbóez Zdgmond. — Hajdúböször­
ményben : Ercscy Gábor gyógyszertárakban. -
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gazdaságos
tartós

üzembiztos

Benzinmotoros cséplőkészletet 
olcsó árban

kedvező feltételek mellett 
teljes szavatossággal

óhajt, úgy forduljon
Szűcs Ödön

Budapest, VI. Nagymezö-utcza 66. szám alatti 
ozéghez, mely ozég felszólításra kész­

ségesen szolgál árjegyzőikéi.

Hivatalnok
Pénzintézetben, megfelelő javadalmazás­
sal 63 nyugdíjbiztosítással f. ó. szep­
tember hó 1 ső napjától alkalmazást 
nyer.

Feltételek: Kereskedelmi szakkép­
zettség. Hosszabb gyakorlat. Jó írás. Hi­
vatalos órák pontos betartása (nyáron 
reggel 8 tói, télen Va9-töl.)

Kellően felszerelt ajánlkozások az 
igényelt évi fizetés megjelölésével postán 
Kenyeres Károly Debreczen, Szechényi-u. 
53. küldendők.

Árverés.
A „Hatvan-ntczal gazdaság“ az

Oodódi és Ujosztású, mntegy 4000 hold 
területű szántóföld ingatlanát a folyó 
1910. évi augusztus hónap első napjá­
tól 1912. évi julius hónap 31-ik napjáig 
terjedő két évre vadászterületül haszon­
bérbe adja

A folyó Julius hónap 24-lk nap­
ján Vasárnap d. e. 10 órakor Kiss
András tanító ur Csap utcza 11. szá n 
alatt levő iskola helyiségében megtar 
tandó nyilvános árverésre az érdeklődő 
vadászok és vadász társulatok meghivat­
nak. Bánompénzül — korona előre le 
teendő.

Az érdeklődök addig is értekezhet­
nek Kovács János kereskedő, utcza gaz­
dasági felügye.övei Jőku-utczán 52. számú 
hazánál.

A választmány.

Nagy Lajos hirdetési
Csapó utcza 13.

Egy nagyon jól jövedelmező

szép nagy sarok ház
eladó a Főtér szájában 1

Alkalmi vételi 17 ablak az utcára! Évi 
lakbér jövedelme cirka 4 ezer korona ! A 
lakásokban gázvi ágitás, oserépkályhák ős 

az udvarban kitűnő vizű kút !
Hagyon jutányos ár! Kedvező fizetési feltételek ! Ezen 

hás a Sfmonlfy-utca 19. számú szép nagy ház i

Uj épület és mübádogos.
Van szerencsém a n. ő. közönség 

szives tudomására hozni, hogy a Si-
monlfy-utcza 7. (Kisptacz) alatt a
mai kornak teljesen megfelelő

bádogos műhelyt
nyitottam, ahol is minden e szak­
mába vágó

épölet- és mübádogos munkát
terv szerint elkészítek, — valamint 
konyha és fürdőszoba berendezéseket 
a legjutányosabb árban, javításokat 
pontosan eszközlök.

A n. é. közönség szives párt­
fogását kéri

Kertész Samu.
Ugyanitt egy jó házból való fiú 

tanulónak felvétetik.

Fürdőkádak kölcsönöztetneX

wasiiuíor
és so dronyágybetót készítő

Neumann J.
Péterlla-utcza 19 az.

javításokat pontosan 
eszközöl.

A modern ékszerész ipar remekei 
készülnek

Vági litván
ékszerész műhelyében

Debreczen, Hús-utca 10. sz.
Átalakítások a legszebb kivitelben. 

Javítások, vésések kitünően és jutányosán
esz&özőltettnek.

állandó raktár kész ékszerekből.

Epdáíusitó képviselőket j
keres részvénytársaság egy, esetleg két vár- 
megye részére, egy bélnélküli belső világí­
tásra szolgáló petróleumizzófénylámpa forga-1 
lomba hozásába. Olyanok ajánlkozzanak, kik 
2—3000 korona felett rendelkeznek.

Igen megfelelő azoknak, kik műszaki 
vagy mezőgazdasági czikkekben dolgodnak, 
esetleg utaztattnak.

Évente 5—6000 korona könnyen meg- 
kr reshető.

Ajánlatok „fényes mellékkereset 200 ‘
jelige a’att Messe Rudolf hirdetési irodájába 
Budapest, V., Nádor-u. 11. kéretnek.

Karteien kívül.
MEZŐ ÁRMIN
épületfa, deszka és cserépkereskedése, 
Wesselónyl-tór 6. szám alatt (Berta- 
gözmalom mellett.) — Kartellen kívül, 
tehát olcsó árak. Mindenkinek saját érdeke, 
— hogy szükség étét nalam szerezze be. —

Soha többé!
nem változta om szappanomat, mióta Bergmann 
Steckenpferd-liliomtejszapp mát (Márka bottlő) 
Beigmann és Tsától Tetschen a.E. használom, 
mert ezen szappan egyedül a leghatásosabb 
minden orvosi szappanok között, mely a szep- 
löt eltávolítja, valamint a szép, puha és cárt 
bőr ápolására való. Darabja 80 fillér. Kapható 
minden gyógyszertárban, drogériában, parfüm- 
-----  kereskedésben stb. -----

Szőnyegek, Függönyök, Térítők
Haas Fülöp és Fiai

gyárosoknál

Dabreczen, Piacz-a 59.

Bútor részletfizetésre
a legegyszerűbbtől a legmodernebbig ked­
vező fizetési feltételek mellett, jutányos 

árban kapható

Grüníeld Mór
püspökladányi bútorkereskedőnél,

aki levélbeni tudakozódásra minden fel­
világosítást is készséggel megad.

iMim 2

A Schicht
szarvasszappan

valódi csakis a

Schick
névvel és a „szarvas" védi» 

jeggyell

A szépség ápolása 
a meleg évadban I

Különösen fontosKülönösen fontos!
Ä Gorsini-féle „Eau de Florence
itten is mint egyedüli pipercszor bizonyult. Mint szópségúpoló szór n bőr 
szépítésén kívül a szervezetre is igen jó hatással bír, mert a legnagyobb 
forrós Ágban is elmulaszt és meggátol minden izzadáskcpzódcst es tisztítja a 
porosokat. Használata a mellett nagyon egyszerű : egy pár cseppet a zseb­
kendőre cseppentve a bőrt gyöngén bedörzsöljük. A mosd«., valamint a für- ■ " Mindenütt kapltato.dövizben is nagyon kellemes.
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Aprö hirdetések.
Minden szó 5 fillér.

Levelezés,
24 ÓV6S széke, csinos, fess alkatú árva 

leány, 100.000 korona készpénz hozo- 
mánynyal, jelenleg egy öreg nénjénól 
lakik, férjhez óhajt menni. Csak oly urak 
jelentkezzenek (tsetieg vagyontalanok is) 
a kiknél gyors nősülés aaadályokba nem 
ütközik. Schlesinger, Berlin 18.____

,Síőke Önkéntes" jeligének levele van a ki­
adóban. ______________ _

Betöltendő,
Felvétetnek molnársegédek és malom mun­

kások K 2.40-2.50 napibőr mellett az Er 
zsébet malom részvénytársaságnál.______

Nagy jövedelmet biztosítást magának Hajdú 
és Sznbolcsmegye mindt n helységében ki 
könnyen terjeszthető életbiztosítással akar 
foglalkozni. Ajánlatok Molnár Lipót vezér­
képviselőhöz Debreczen Szentanna utca 32

Német bonne keres állást azonnali belépésre. 
Tudakozódhatni luxai Farkai elhelyező 
osztályánál Debreczen, Miklós-u 8.

Fűszeres tanuíó fizetéssel felvétetik Fried és 
Lővveniieimnál. Piaoz 72.

Perfect gyorsíró és gépirónő jó kőziráesal ki 
a könyvelésben is jártas felvétetik Svartz 
E.-nél Simonti-utcza 12.

NŐS hivatalszolga (hajdú) felvétetik. Jelent­
kezni lehet a hivatalos órák alatt a gáz­
gyárban. _________________

Adás-vétel.
Halápi állomásnál iskola szomszédságában 

33 kát. hold kétharmad részben fekete 
föld haszonbérbeadó, lakás és 40 nagy jó 
szágnak istállóval. Éitekezés Battyányi-u. 
5. szám alatti ügyvédnél.__________ __

A pályt ut mentén 63 kath. hold jóminőségü 
szántóföld több évre, haszonbérbeadó Ér­
tekezhetni lehet Bethlen-utozán, 17. szám 
alatt.________________________

Egy önmelegitő használt kád eladó Rákóczi- 
utcza 56. __________________

Hüvelyes ntcza 10. sz. ház eladó. Értekez-
he'ni ott a tu'ajdonosnál.

tetőcserép, h.oVtóPe6°=T4a,L
mészkereskedésében, Homokkort-utoza 121. 
Hatvan-utcza 9.

Az nj részletáruházban a mai naptól fogva
nagyon olcsón beszerezheti minden hitel­
képes család heti 2 kor. havi 4 korona 
részletfizetés mellett ruházati szükségletét, 
nagy választék női és férfi kabátok, öltö­
nyök, vászon, kanavász, szőnyeg, függöny, 
paplan,n ruhaszövetek. Meghívásra házhoz 
megyünk rendelést felvenni. Adler és 
Behwarc Simonffy-u. 6. tejpiaccal szemben

Gabonás zsákok ős mindenféle ponyvát ol­
csón beszerezhetők Fohn zsáküzletóban 
Petőfi-tór a nagyállomás közelében.

28 krajezárért fejel férfi vagy női harisnyát 
Benyáts Emil villanyerőre berendezett ha­
risnyagyára. Debreczen, Tiszapalota

Ha nincs pénze és szüksége van, vászon asz 
talteritő, szövet és csipke függöny, futó és 
nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók, 
férfi és női felöltők, kész férfi fiú öltönyre 
vagy tükör, kép és bútor, a mai naptól 
fogva oly olcsón lesz eladva, hogy min­
denkinek saját érdeke, hogy egy próba 
bevásárlást eszközöljön. Tisztelettel Kaiser 
Salamon.

40 éve fennálló fűszer vegyeskereskedés
ifcHajdu városban házzal együtt más vállal 

kozás miatt jutányosán eladó. Czim a ki­
adóban.

Szalma, Panama és nemez kalapokat legjob­
ban tisztit Békés Lajos kalapos műhelye. 
Piacz-utoza 46., az udvarban.

Mindennemű zálogjegyek és értékpapírok vő 
tetnek Bethlen-uteza 64. sz.

Két darab gázkályha megvételre kerestetik.
Czim a kiadóba.

önt is érdekli I hogy vászon, kanavász, leg­
finomabb fehér és színes damaszt-étké^zle 
tek, férfi ős női szövetek, úgyszintén fel 
öltők, szőnyegek, csipke és szövet függö­
nyök, ágyteritők legolcsóbb árak mel ott 
teszerezhetők heti vagy havi résrAetftze- 
tésre az újonnan berendezett és dús sn fel­
szerelt Kohn Herrn »an utóda Zempliuer 
Arthur Ilatvan-u. 17. sz. alatti áruházában.

Főszerüzlet — trafikkal és italméréssal — 
elutazás miatt azonnal eladó. Cím a kiadó­
hivatalban. _____________ _______

Egy pedálos, nagy fedeles, teljesen jő karban 
lévő ezimbalom olcsón eladó. Czim a 
kiadóban. ___________

Motoros kerékpár oidalüléssel kitűnő műkö­
désű 500 koronáért eladó, Rakottyay ta­
nárnál Hajdu-Szoboszló. ________

Kojiir prés megvételre kerestetik Czim a 
kiadóhivatalban.

Fóliák lános okmányszerző és hirdetési iroda 
Debreczen, Varga-utca 25. tudomásul hozza 
a közönségnek, hogy „Hajdumegye Cdm- 
tira“ minden tőzsdében kapható, ára 80 
fillér.

Teljes ellátással vagy fizetéssel tanuló keres­
tetik iüszer üzletbe. Szent-Anna u. 39.

A nagy Bocskai kertben 1104 kadrát szőllő 
eladó, értekezhetni Hóm k-utc?a 114.

Lakás
Kiadó aug. 1-től a Jókai-uteza 5. számú ház 

egész udvar, 7 szoba, konyha, villám vi 
lágitás, jó vizű kút, alól szuterőn.______ _

ütczal lakás, 3 szoba, konyha, pinoze Hat- 
van-u. 33. sz. alatt augusztus 1-tOl kiadó.

Egy 5 szobás modern utozai lakás közel a 
piaczhoz, azonnal kiadó. Czim a kiadóban.

Különféle.
Welsz Ferenoz

löZ8ef-k;r.-h.-u. BB. Készít minden az asztalos 
szakmába vágó munkálatokat elsőrendű 
kivitelben, mérsékelt árban.__________

Szép csak az lehet, ki
Mauthiter

a Llliom-crémjét a
használja, — Vótelné 
Mauthner névre ügyel­
jünk. Kapható Arany- 
Angyal gyógyszertár 
Debreczen, Piaez- és 
Szent-Anna-utoza sarok

Ingblnzok, kötények, tehórnemüek varását és 
górniuk varrást elvállalok, házhoz is el­
megyek. Czim a kiadóba.

20 éves gyáros leánya 200.000 márka 
hozománynyal, és sok más gaz lag nő

gyors házasságot
óhajt. Urak, ha vagyontalanok is, jelentkez­
zetek. Névtelenül hiába, lax Rothenberg 

Berlin NW. 23.

Piaoz utcza 75. az.
Bauer Károly
óra ős ékszer üzlete az (iparbankkal izemben)
5><£ Kitűnő órák
legújabb divata ékszerek legjntányosabb árban, 
valamint javítások legjobb szakértelemmel órás 

műhelyemben Piaez utcza 76. sz.

Megnyílt 1 Megnyílt 1 Megnyílt 1

Nap- és esernyő
gyári raktár

Debreczenben, Sas-utcza 3. szám alatt.
R ktáron tartok ős készítek minden­

nemű ernyőket. Javítások és áthúzások ol­
csón és pontosan eszközőltettnek.

A n. é. közönség pártfogását kérve
tisztelettel

Wiener Herman
nap- és esernyő készítő

Debrecsee, Sas ntcza 3. ss.

PALMA KflUCSUK
SAROK

HA VALÓDI

xfSui

■H

Olcsó Ékszer eladás!

SAROK
VAN CIPŐJÉN

VÉDJEGYRE
I TES5ÓK I
.'kipróbAlni!

Hőbb Dezső
közkedvelt

ékszerész és úrás üzletében.
Brllllána és gyémánt ékszerek ked­

vező vétel folytán

mesés élesé árban
kaphatók.

Szolyvai, Pnlenai és Luhi-Erzsébet
llthlon tartalmú természetes égvényes
savanyuviz források«

Különleges ezer

gyomorba) és köszvény ellen.
Elsőrendű szakférfiak vegyelmezése alap­

ján rendkívül gyógy hatásúak köszvény, 
vés?, hólyag és a vizeletl szervek bajai­
nál. Cukros hugyár, epekő, a torok és 
tüdőszervek halainál és gyomormegbe­
tegedéseknél. Egészségeseknek kitűnő izü, 
igán üdítő ásványi viz bor, cognac vagy 
citromsavval vegyítve.

Csira és vasmentes.
Kapható mindenütt. Főraktár:

Roth Testvérek
Debreczen, Piacz-u. 11. szám.

Telelőn 818 Telelőn 818.

árnyat

Ar»jW‘W
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Sesztina Lajos tiroteto
P1»«w-ii.«ck» ssae. *e<

Ajánl :

Kerti-padokat
fecskendőket, „Hydronette“ kézi- 

fecskendőt, különböző

Széllő-permetezőket.
Nagy raktár

tahapehtüzhelyehben,
frauczia-konyhákban.

Fölvétel a Bohn-féle

„Szegedi Deák-Otthonba“,
mint Internátusba.

Az internátusba fölvétetnek a szegedi 
középiskolák bármelyikébe járó tanulók 
vallás és nemzetiségi különbség nél­
kül, továbbá azok, kik a felső kereske­
delmi, polgári avagy felső ipariskolát 
óhajtják látogatni. Ellátási dij egész évre 
400 korona. Az internátusnak kitünően 
berendezett kétemeletes palotája van, ahol 
a növendékek szakszerű felügyelet alatt 
állanak.

Minden további felvilágosítást kész 
séggel nyújt a tulajdonos,

Bohn Károly.

401—1910. végr. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

6Vi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, bogy a debreczeni kir. tör­
vényszéknek 1908 évi tp. IV. 1316/11. számú 
végzése következtében dr. Kun Mihály ügy­
véd által képviselt Lukács Zsiymond javára 
401 kor. 80 fill, s jár. erejéig 1910. évi máro 
hó 19-én foganatosított kielégítési végrehaj­
tás utján le- és felülfoglalt és 1496 koronára 
becsült kővetkező ingóságok, u. m.: cséplő­
gép, tehén és borjú nyilvános árverésen el­
adatnak.

Mely árverésnek a szoboszlól kir. járás­
bíróság 1909-ik évi V. 463/7. számú végzése 
fob tán 401 kor. 80 fill, tőkekői etelés, ennek 
1908.. évi okt. hó 3 napjától járó 5°/o ka­
mata', V3°/o váltódij és eddig összesen 482 
kor. 20 fillérben bíróikg mór megállapított 
költségek erejéig. Kábán alperes lakásán 68. 
sz. a. 1910. évi Julius hó 22-ik napjának 
délutáni 2 órája határidőül kitüsetik és ah­
hoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingósá­
gok az 1881. évi XL. t.-cz. 107. és 108. § ai értel­
mében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén bee sáron alul is el 
fognak adatni

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is la- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi XL t.-cz. 120. §• értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

I

EJÜ „CHRISTOPH!“
benzin szivógáz-motorok, lokomobilok és
NYERSOLAJ-MOTOROK

ma az első helyen állanak.
— A ,,C H R I S T O P H» név garancia. -
75 éves kibérletek és tapasztalatok eredménye.

Kérjen árjegyzéket!
DÉNES Bb moto!.ssecziálisla

BUDAPEST, V., LIPÓT-KÖRUT 15. SZ

28.
Kelt Hszoboszló 1910. 

napján.
évi junius hó

Kubinyi kir. bir. végrehajtó.

Nagy Lajos hirdetési irodájából
Csapó utcza 13.

Eladó
nagyon szép kis ház

nagyon o’.oső árért !

A vasúti nagyállomás mellett!
Nagyon érdemes a megtekintésre!

Eladó a Lőrinczi József kir. tör­
vényszéki fogházőr ur ős neje tulajdonát 
képező szép kis ház a vasúti nagyállomás 
közvetlen közelében, átmenve a nagyhidon, 
a régi ezukorgyár most Termény és Áru- 
raktár melletti Kerekes telepen 42. sz. alatt.

Szép nagy telev, van rajta teljesen 
uj, téglából épült és cseréppel fedett épület, 
mely magában foglal egy nagy szobát, 
konyhát, kamarát, üvegezett verandával, 
200 négyszögöl betelepített legkitűnőbb 
fajú szőllő és nemes gyümölcsös, jó vizű 
kút. Az udvarban sertősói, külön baromfi 
udvar és sütőkemencze.

Vétkezik, aki ezt az igazán kedves 
és nagyon jutányos árért megkapható szép 
kis házat, mely minden kényelemmel el­
van látva, meg nem tekinti 1

Első svájezi chekoládé gyár
keres egy a megrendelőnél jól bevezetett

Kimerítő ajánlatok intézendök „Uo 6685. h'1 an die Annoncen­
expedition Union-Reklame, Bern (Schweiz.)

ICH Olt

Allein echierßalsam
aus der Schutzengel ApolLebe 

des
A.Thierry inPre^rada

bei Rohitsch Sauerbrunn,

Főraktár :

Thierry A. 
gyógyszerész
Törvényesen védve.----------- Valódi egyedül az apáca-védjeggyel.
Feltétlenül hat a szervnek minden betegségénél, um.: köhögés, hányás, rekedtség, 
torokk&tarhus, tüdőbetegség, gyomorgörcs és egyéb gyomorbajoknál, a belső 
szervek minden gyuladásánál, étvágytalanságnál, rossz emésztésnél, keményteste- 
sedésnél stb. Külsőleg minden szájbetegségnél, fogfájásnál, égési sebnél; testszag­
gatásnál, kiütéseknél, különösen influenzánál stb. 12 kicsi vagy 6 kettős üveg, 
6 vagy egy nagy családi utazó üveg korona 5"—

Thierry * 0»*«'8*eréBT Ceiltif Olla-kCIlÖCSe
meglepő, csalhatatlan és utólérhetetlen gyógyhatással még oly idült rákszerü se­
beknél, daganatoknál, sérüléseknél, gyuladásoknál, csúnya lábnál, saroknál, min­
den idegen testet eltávolít, genyedéseket megszüntet, legtóbbnyire kinos operá­
tokat feleslegessé tesz. 2 doboz K 360. Czimezzünk :
— Schutzengel-flpothehe des 9. Thierry in Pregrada bei Rohitsch. —

□Cöapö-'K«: tr6s*efn.él **:■•«—

I

Az építtető és építő közönség figyelmébe.
. V i .jfiL 7-------- „tXvstntAB orr ÄvT?tlrorrAanÄl a PTapnőracrl

1

A

VAXXearmver

Már sokan tudják hogy ajánlatór az építkezésnél a Karczagi Agyag ipar 
termékeivel is költségvetést csináltatni, mivel a karczagi gőpeserép könnyüségóné- 
nél fogva olcsóbb tetőszerkezetet igényel, ugyanis mig a kézi cserép csak 15—16 
cm. széles és súlya drb.-kőnt 130-1-40 kg. addig a gőpeserép 17 V, cm. 
széles és súlya drb.-ként 1-30-1-35 kg. tehát 10-12 °/o-al könnyebb, kézi cse­
répből szükséges 43—45 drb. súlya 55-63 kg. addig □ méterenként, gép cserépből 
szükséges 36 drb. súlya 46 kg. Eső után az arány még rosszabb, mivel a kézi cserép 
20—25 °/o vizet vesz fel tehát eső után négyzet méterenként 70—80 kg. súlyú lesz 
addig a gőpeserép csak 8-9 % vesz fel és igy négyzet méterenként 50—51 kg. lesz. 
A mere falazati téglával mivel azokat V, % 7* ée V* nagyságba is készíti fenti gyár, 
szép falat kapunk, melynek fentartására sem kell gondo ni. A vevő közönség kényel­
mére a helybeli fakereskodásekben raktárt léteik tettünk, do megrendelhetők gyárt­
mányaink cyárvezetőségünknél is vagy alulírott tulajdonosnál.

Karczanl anyagipar tulajdonosnál, Széchény utcza 23.

TH
D

EBBY
 A

. balzsam
,
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Árverési hirdetmény hieonat.
A püspökladányi kir. járásbíróság mint 

tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Tóth Gyula 
debreozeni lakos végre hajtaténak Kohn Ja­
kab végrehajtást szenvedő elleni 536 kor. 41 
fill, tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási 
ügyében a debreozeni kir. törvényszék (a p’a- 
dányi kir. járásbíróság) területén levő Püs­
pökladány községben fekvő a püspökkdtnyi 
1711. sz. betétben A 1 2 ser. 173/2. 173/3 
hrsz. 157 négyszögöl területű a Belte’ekben 
fekvő ház, udvar és kertnek Kohn Jakab 
Vj-ed illetőségére 2613 koronában, a püspök­
ladányi 1711. sz. betétbei A t- 1. sor- 8-'- 
173/1. hrsz. a. felvett a Belteleklen fekvő 
háznak Kohn Jakab B. 1. a. 7,-ed illető sé­
gére 400 koronában ezennel megállapított ki­
kiáltási árban elrendelte, és hogy a fentebb 
megjelölt ingatlan az 1910. évi augusztus 
hé 5. napján d. e. 9 érakor a kir. jbi- 
róság árverési termőben (földszint 2 ajtó) 
megtartandó nyilvános árverésen a megálla 
pitott kikiáltási áron alul is azonban a ki­
kiáltási ár */« dánál alacsonyabb áron alul 
eladatni nem fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan beosárának 10 százalékát, kész­
pénzben, vagy az 1881. évi LX t. ez 
42. §-ában jelzett árfolyammal számí­
tott és az 1881. évi november 1-őn 3333. 
sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 
§-ában előirt ővadókkópes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 évi 
LX. t. ez. 170 §-a értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál előleges elhelyezéséről ki­
állítóit szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

Püspökladány, 1910. ápril hó 22-én.
Dr. Kovács kir. aíbiró.

35*000 bor- és gyű möles-sajtó 
20 000 gyümölcs- és szöllözúzé

300 bydrauVifcus sajtó
bor, gyümölcs és Ipari célokra stk.
került ki a Mayfarth-féle gyárakból.

Az líOO-iki évben 
• készült

Z500 sajtó,
1Z00 zúzó

Csaíísnós kizenyitéha ezen gyártmányok feltűnő lóságának.

MAYFARTH PH. ES TÁRSA ISrWiSSftBíífc
Kitüntetve több mint 650 arany-, ezüst stb. éremmel.------------ Kimerítő képes árjegyzékek Ingyen.
Képviselők és viszontelárnsiték kerestetnek. Tessék mindig a Baylartk ezég nevére ügyelni

„Gyöngyvirág Creme“
az arckrémek gyöngyei
Szeplő, mállóitok, pattanások s 
bőrbalok ellen kiváló jó szer. SÍ- 
mává, tokárrá és üdévé teszi as 
arobőrt 1 Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra való 
krémé nem zsíroz, mig az éjjelre 
való zsíroz. Egy tégely ára 1 korona. 

Kapható:

Mlhaloilts leni

|j gyógyfürdők Debreczenben
a Margitlürdö-intézetben.

Kénes iszapfürdő a Reumás bántalmakban. Szikszés iszapfürdő a Ml bajokban.
Formlka szénsavas és Óságon élenylürdő a szívbajosok, testi kimerültek és

álmatlanságban szenvedők részére.

Íz Iszap fürdő nyitva van Délelőtt 6—IZ-ig férfiak. Délután 1—6-ig nőknek.
Ára bepakolás és ápolással együtt 2 borona.

„Kígyó“ czimii gyógyszertárában,
DEBRECZEN.

Ä szénsavas és éleny fürdő nyitva van egész nap, úgy férfiak, mint nők részére, 
Ára a szénsavas fardó 3 korona, éleny ffirdó 4 korona.

Vigyázat hölgyeim I
hosszú selyem és ezérna ki

íathdruck verboten.

bámulatos olcsó árban kaphatók

SCHÖN SÁNDOR
keztyii, kötszer- és orvosi müszertárában

Debreczen, Piacz-utcza ÍZ. szám, (Stenczinger-ház.)
ESM

Nyomatott Hoffmann ét Kronovitz könyvnyomdájában, Piaoz-utoaa 49. a főpostával szemben.


